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A szabadelvüpárt.
jun. 21.

A képviselöházban, de még in­
kább odakint a könnyen hivő vá­
lasztók előtt az ellenzéki hazafiak 
merész ferdítéssel a szabadelvű, azaz 
kormánypártot csak mint bilincsre 
vert, önállóság, meggyőződés nélkül 
való hadat emlegetik. Pretóriánus 
sereg, mameluk tábor, hazaáruló a 
szabadelvüpárt neve az öblös szájú, 
nagy pipáju dicsők ajkán. A mióta 
pedig az erőszak felforgatta a rendet, 
kiirtotta az alkotmányosság és par­
lamenti jogok gyökereit, -— különös 
szóvirága az ellenzéknek, hogy a 
szabadelvüpárt a — többséget, a 
kisebbség pedig a nemzetet kép­
viseli. Az a régi adoma is eléggé is­
meretes a tótosan beszélő felvidéki 
követről, aki büszkén verve a mellét 
igy szólt: Azt a kormányt szeretnik 
in látnyi, akit ne támogatnék !

És imea mostani kormányvál­
ságnál mégis megtörtént a csoda, 
hogy a szabadelvüpárt számra nagy, 
jelentőségre legértékesebb része al­
kotmányos formák közt, lárma nél­
kül, férfiasán kijelentette, hogy nem 
hajlandó Tisza István grófot támo­
gatni.

A szabadelvüpárt egyetlen egy 
tagja szakította ki magát katonai 
elszántsággal a parlamenti többség 
táborából : a kabinet ős generálisa, 
Fejérváry Géza báró. Ő kegyelmes- 
sége Tisza után is Pécsben maradt 
még és valószínű, hogy a király aj­
tajánál várja az uj államférfiut is, 
a kit ő felsége kihallgatásra magá­
hoz szélit.

De a szabadelvüpárt minden 
árnyalata tiszteletreméltó nyíltsággal, 
őszinteséggel bebizonyította, hogy 
csendes viselkedése, hónapokig tar­
tott türelme, hallgatása nem jelentett 
mindenbe való vak belenyugvást és

hogy a szabadelvüpárt hü, méltó, 
erős és önérzetes letéteményese, 
megvédelmezője nemcsak a többségi 
elvnek, hanem a nemzet jogainak, 
az alkotmúnyos^szabadságnak is.

A szabadelvüpárt mostani visel­
kedésével mindenesetre függetlenebb­
nek bizonyult a függetlenségi párt­
nál. Függetlenebb a hazafias higgadt­
ságban, a nemzet igazának szótlan, 
de annál erősebb szeretetében és 
annak po’itikai bölcsességre valló 
belátásában, hogy mikor kell csele­
kednie s megfontolt lépéssel az or­
szág közérdekét magasra emelnie.

A szabadelvüpárt, mint a föld­
höz vágódott Anteusz visszanyerte a 
válságban erejét, egységét cselekvő 
képességét. Megfiatalodott ; a rokon 
lelkek egygyé forrtak benne s meg­
mutatta, hogy a ha király oly férfiút 
állít a kormány élére, a ki párttal 
a nemzeti munkára együtt válalko- 
zik, a szabadelvüpárt legyőzhetetlen.

Borszék.
Irta : Pogány Kornél.

A székely földön utón-útfélen érok­
ban, hegyoldalon, erdők sűrűjében, sőt a 
kapa nyoméban is csodás vizű források 
fakadnak. Ezen források közül van sok 
olyan, mely összetételének gazdaságával 
környezetének szépségével bámulatra ra­
gad.

Vannak székely fürdők, a melyek 
még a legkövetelőbb igényeket is kielé­
gítik ; vannak ásványvizek, a melyeknek 
kezelése semmi kívánni valót nem hagy 
hátra. Ezzek közül vannak olyan fürdők 
és ásványvizek is a Székelyföldön, ame­
lyek a legjobb utón vannak arra nézve, 
hogy föl virágzásukhoz fűzött reménye­
ink teljesedésbe menjenek.

Ilyen fürdők : Borszék, Élőpatak 
Ezek a fürdők, a figyelemre méltó be­
rendezésük mellett olyan keretüek, a 
melyek szépség dolgában bátran kiállják

a versenyt az Alpesek legszebb pontja­
ival, fclékitósükbeu a természet és mun­
kás emben kéz egymással mintegy ver­
senyre kelt.

A forgalomba bocsátott vizek kö­
zül világhírű: a borszéki. Kezelése telje­
sen modern alakra fektetett. Aki ma bor 
széki vizet hozat haza a kereskedésből 
otthon is élvezheti azt a kellemes izgató, 
szénsavgyöngyökkel telitett kristálytiszta 
vizet, mely lenn a keleti határon, égre- 
törő bércek alján, csodaszép fenyőligetek 
ölében a földből előtör.

Borszék az erdélyi részben, közel a 
moldvai határhoz, Csikmegye északi csú­
csában fekszik. A völgy, melyben elterül 
882 m. magasságban van a tenger színe 
felett. A völgy mintegy 150 hold terü­
letű, a melyet minden oldalról 1200—2500 
méter magas ős fenyvesekkel borított 
hegységek környeznek. A völgyet min­
den irányból előrohanó, üde, kristálytiszta 
patakok szelik át és ugyancsak itt bu- 
gyog fel, több mint30 Tomisból, a vi­
lághírű „borszéki borviz.“

E völgybe akár csak egy szép parkba 
van beleépítve a sok egymástól elkülö­
nített nyaraló és középület- u. m. ven­
déglők, fürdők, kutak, templom, olvasó, 
játszó, zene és táncterem, tanács és töl- 
tőház stb. Borszék gyógyeszközei : kiimája 
ivógyógyvize, hideg borviz, tükörfürdői, 
hidegvíz gyógyintézete, meleg vasláp és 
más meleg kádfürdők. Borszéknek a klí­
mája havasi, mert oly magasságban fek­
szik, mint milyen magasággal Magyaror­
szágon több fürdő nem is rendelkezik. A 
meteorologiai följegyezések szerint Bor­
szék kiimája : magas havasalji, üdítő, 
hűvös, mérsékelten nedves gyakori, de 
múló nyári esőzéssel nagyon csodás tar­
talommal, ártalmas szelektől teljesen 
védve.

Klímájának hatása: élénkitöleg, ed- 
zőleg hat az egész szervezet anyagfor­
galmára kivált a tüdő anyagcseréjére, 
felfrissitőleg, edzőleg az idegrendszer mű­
ködésére, élénkitöleg a táplálkozásra és 
vérkeringésre.

Borszék ivóvizei három osztályba
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flfaíín gyomorhajban és ebből eredő bágyadtságban, 11« Ä« székrekedésben, aranyeres bántalmakban, kös 
Hu UH fejfájásban vagy egyóbb következményeiben ; na UH vényben szenved, úgy kísérelje meg — ■

Loser János /Horgony4 keserüvizét
Az eredmény felülmúlja majd várakozásait és Ön mint számtalan más, a HORGONY keserüviznek 
o o u o o köszöni majd egészségének helyreállítását. ő o o o

Kapható minden gyógyszertárban és füszeriizietben.
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Ezek a tanulságok felelte hasz­
nosak lehetnek most és a jövő ké­
pét jóval világossabbá alakították.

Azt hisszük, az ellenzék is be 
fogja látni a történtek után, hogy a 
szabadéivüpártot jobban meg kell 
becsülnie.

Az erre vezető uto:i pedig kell 
hogy az ellenzék első lépése a le­
szerelés legyen. Nem a nemzeti jo­
gok és követelések leszerelése, ha­
nem leszerelése annak a harcmodor­
nak, annak a szenvedelmes egyol­
dalúságnak, annak az eléggé nem 
kárhoztatható anarkiátiak, mely a 
mostani súlyos politikai és parla­
menti válság előidézője volt.

Reméljük, hogy az ellenzék hig­
gadt elemei ily értelemben megva­
lósítják a leszerelést és mindent 
elkövetnek, hogy a hazafias uj kor­
mány munkáját megkönnyítsék és a 
kibontakozást a veszedelmes hely­
zetből lehetségessé tegyék.

Érzékenység.
— junius 2l.

A vidéki életnek legszebb virága, 
kicsinyes, felig tanult embereknek leg­
szebb sajátossága : az érzékenység. A 
társadalmi élet hétköznapi kérdéseiből 
áttelepedett a közéletbe, a hol alaposan 
befészkelte magát. Olyan mint a fagomba, 
a mely a fa törzsébe ette be magát. Ha 
ki akarod irtani, meg kell sértened a fa 
törzsét.

Ha ki akarod pusztítani a vidéki

közéletből, mindenkit megsértesz. De 
legjobban magadat. Sehol sincs annyi 
hajtása az érzékenységnek, mint a vidé­
ken : sehol annyi megbántott önérzet, 
annyi sértett hiúság, annyi mellőzött 
érdek.

Soha sem tudod, miért beszél X.ur 
veled olyan földre nyúló hosszú orral. 
Meg vau sértve. Nem szavaztál az uno­
kaöcsének a keresztfiára, pedig ö vá­
rosi tisztviselő.akart lenni. Nem támo­
gattad a kedves keresztpapáját a polgár- 
mesterségben, pedig ő erre az állásra 
egyenesen rátermett. Nem Írtad ki, hogy 
ő a jótékonyság oltárán ötven koronát 
áldozott, pedig tudhattad, hogy ilyenkor 
nem a jótékonyság gyakorlása a fő, ha­
nem a nyilvánosságra hozatal.

Nem említetted fel a „jelenvoltak“ 
között, pedig ő „jelenvolt“, Nem emelted 
ki felebarátod egyik-másik hozzátartozó­
jának kiváló erényeit: közéleti kimagasló 
tényeit, szónoki képességét, s a jó isten 
tudja minő szellemi és testi vonását.

Nem hittad meg felebarátodat egy 
értekezletre vagy egy pinceszoaréra, a 
hova sok mást meghívtál. Nem támogat­
tad az ő magán érdekeit s egyébb cél­
zatait : az érzékenység rögtön örök szál­
lást rak felebarátod lelkében.

Hangos szóval, vagy — Isten 
ments — nyomtatásban megbíráltad egyik 
vidéki közéleti nagyság működését, sze­
replését : örökre kegyvesztett vagy.

Vedd boncolás alá valamely intéz­
mény szükségét, célját, képességét, rög­
tön feltámadnak az intézmény oszlopai, 
akik kimagasló személyük ellen intézett 
támadásnak tekintenek mindent, a mi 
arra az intézményre vonatkozik, lega­
lább 10—15 embernél úgy be vagy fe­
ketítve, hogy soha magad tisztára nem 
mosod. Jaj neked örökre 1 5 ezekelhctsz 
a bűnödért, csak istennél a kegyelem.

S igy megy ez tovább. Lépésről 
lépésre rábukkansz egy-egy érzékenykedő 
figurára. Olykor napokig kell gondol­
koznod, vájjon miért is neheztelhet ez, 
mi bántja amazt, s mi fúrja emennek az 
oldalát, a mig végre rájösz, hogy micsoda 
égbekiáltó bűnt is követtél te el vele 
szemben.

íme igy gyúrja át a vidéki köz- és 
társadalmi élet képét, ennek megfelelő 
bacillusa : az érzékenység. Ez osztja kasz­
tokra, pártokra, frakciókra a közéletet.

Ezért nincs összetartás, együttérzés, 
harmónia semmi téren. S ezért nincs 
egészséges közszelem. S nem lesz mind- 
adidg, mig tüzzel-vassal ki nem irtjuk 
magunkból ezt a betegséget, amely átka 
a társadalomnak és kerékkötője minden 
fejlődésnek és egósiséges közéleti kiala­
kulásnak.

Az év vége felé.
Irta Szabó Kálmán.

Itt van az iskolai óv vége. Ebből az ak- 
tuáltásból kifolyólag egy tennivaló há­
rul a tanítóságnak különösen arra a ré­
szére, a kiknek osztálya mintegy pitvara 
a felsőbb iskolák csarnokának. De nem­
csak ezekre, hanem, habár mérsékeltebb 
módon, azokra is, a kikre az alsóbb osz­
tályok vezetése van bízva. Mik ezek a 
tennivalók, minden különösebb rébusz- 
fejtő tehetség nélkül is könnyen kita­
lálhatja. Pro primo ide tartozik a gyer­
mekek értelmi ős szorgalmi kvalitásának 
minden melléktekintetek nélkül való 
kellő értékbecslése, tehát a klaszifiká- 
lás lehető abszolút igazsága. Pro se- 
cundo: a szülőknek becsületes, nyílt 
módon való felvilágosítása, u'.baigazitása 
gyermekük jövőjére nézve, Hogy miért 
állítjuk itt ezeket homloktérbe, arra a

sorozhatok, u. m. tiszta diaetikus, mérsé­
kelt íöldes, vasas savanyu vizek. Vala­
mennyi igen hideg és szénsavban min­
den eddig ismert vizek között leggazda­
gabb. A borszéki vizek hasznosak vas­
tartalmúknál fogva a vérszegénység és 
sápkor minden neménél; a vérszegény­
ségen alapuló rossztápláltság és ideges 
kóroknál; előmozdítják az emésztést, 
gyógyítják a gyomor- és bélhurutot — 
és ez utón hatalmasan előmozdítják a 
test táplálkozását. Gyógyitólag hatnak a 
csont ellágyulásokra és angolkóros meg­
betegedésekre, sőt a beteges vérére is.

Borszéken hideg borviz-fürdő négy 
épületben hét tükörfürdőben van, vala­
mennyi közvetlenül a forrás felé építve, 
ugv, hogy az eltörő szénsavas hideg víz, 
egyenesen a tükörbe ömlik. Valamennyi 
viz szénsavval telitett; hőfoka 9 C°-tól 
13 C°-ig változik.

Hatásuk a szervezetre igen nagy és 
éppen ezért nagy óvatosságot is igényel­
nek gyönge szervezetüek csak is orvosi 
utasítás szerint használhatják.

Különösen hatásosak e fürdők ide­
ges bántalmaknál továbbá, mint üdítő, 
erősítő és edző fürdők. Borszéknek van 
hidegviz-gyógyintézete is külön fürdő 
épületben, teljesen elkülönített két osz- 
tálylyal nők és férfiak számára.

Hazánkban igen kevés a használ­
ható láp, oly mennyiségben pedig sehol 
sincs, mint Borszéken.

A borszéki láp bátran felveheti a 
versenyt a leghíresebb cseh fürdőkével is. 
E lápra vonatkozólag a vegyelemző ezt 
mondta: „Az elemzés adataiból kitetsző- 
leg a láp igen jó anyag lápfürdők készí­
téseihez ; összetétele nagyon hasonlít az 
alsó-tátrafüredi vaslápóhoz, a melynél 
még több vasat tartalmaz.“ A borszéki 
lápfürdőt különféle női betegségeknél, 
továbbá izzadtnányok felszívódásának elő­
segítésére, reumatikus és köszvényes 
megbetegedéseknél sikerrel használják.

Borszéken a fürdőidény június fű­
ikén kezdődik és tart szept. 15-ig. A 
vendégek számára majdnem ötszáz szoba 
áll rendelkezésre a vendéglőkben és nya­
ralókban. Nyaralókban lakást csak egész 
idényre szokás kiadni; áraik 30—160 
korona közt váltakoznak. Közép ár 
100 korona. Rövid ideig tartózkodók a 
vendéglőkben és szállókban naponkint 
1 k. 60 f. — 10 koronát fizetnek. Az élel­
mezésről ott vendéglős gondoskodik, sőt 
van még zsidó konyha is. A fiirdőzők 
nagy része a vendéglőkben étkezik, de 
vannak sokan, kik otthon főzetnek ma 
guknak, mert konyha minden nyaralóban

van és a piac bőven és olcsón ellátja 
azt minden szükséglettel.

Ami a legtöbb elsőrangú fürdőben 
van, az feltalálható Borszéken is. Kitűnő 
cigány zenekar, mely a sétányokon na- 
ponknti d. e. és d. u. összesen négy órát 
játszik. Évenkint egy nevesebb színtár­
sulat is játszik Borszéken, sőt hazánk 
legjelesebb színművészei is föl szokták 
keresni vendégszerepléseikkel. Borszék­
nek van olvasó terme, bőségesen ellátva 
minden nyelvű hírlapokkal és folyóira­
tokkal ; van könyvtára, mintegy ezer kö­
tet, válogatott müvekkelvan zene-terme 
kitűnő zongorával ; van játszó-terme bil- 
liárd asztallal ; van bálterme, melyben 
láncestélyeket, hangversenyeket, bazáro­
kat stb. szoktak rendezni.

Borszéktől a szélrózsa minden irá­
nyában elterülő, vadregényes vidékre 
naponkint más-más irányban lehet kirán­
dulni gyalog, lóháton vagy szekéren. A 
vidék változatosságával lekötni, elbá­
jolja, elragadja a termószetkedvelőket. A 
sport kedvelő vadászhat halászhat a több 
ezer holdat tevő erdősegekben és a ha­
vasok vizeiben. A természetbúvár gaz­
dag telepre talál, mert a természet mind­
három országa gazdagon van képviselve. 
A fürdőigazgatósága meg arról is gon-

Tavaszi Női és gyermek felöltőkben, nap és esernyőkben, selyem, gyapjú és mosó- 

blonzokban, övök és nyakdiszekben, kosztümök és zsuponok, nagy

szolid árafí mellett.
választékban beszerezhetők DARVAS TESTVÉREK-nél

női- és gyermek felöltők áruházába«
Főtér, a Hungária kávéház mellett
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közérdek szempontján kívül, megvalljuk, 
saját szubjektív okaink is vannak.

Mi ugyanis az ég különös jóvoltá­
ból már éveken keresztül felsőbb osztá­
lyokban működünk. Tehát mindig olyan 
gyermekekkel van bajunk, a kik már 
Jcezelés alatt voltak. Tehát a kik már 
bizonyos előismeretekkel bírnak. Lehet, 
hogy rossz szokás az a szokás, de még 
mai napig is szokásunk, hogy a kezünk 
alá került növendékeket előzetesen mindig 
tüzetesen megvizsgáljuk a végből, hogy 
birnak-e azok azzal az előismerettel, 
melyekkel birniok kell. Megfigyeljük a 
gyermek szorgalmát, befogadó és meg­
tartó képességét, figyelmét, stb. Mind­
ezeket szépségesen elnotáljuk. Ilyenkor 
megkérdezzük annak a tanítónak is a 
nevét, a ki őket tanította. A mostani 
territoriális rendszer előtt igy sok tan­
erővel ismerkedtünk meg, még olyanokkal 
is, a kiket sohse láttunk. Megvalljuk, 
akadtunk köztük sok jóra, de sok rosszra 
is. Ezután megnézzük a gyermekek bi­
zonyítványát. Ezekből a képforgácsokból 
ekkor összeragasztjuk magunknak az il- 
iető tanítók és gyermekek fotográfiáját. 
Azt hisszük, hogy a megismerésre ez a 
metodika meglehetősen biztos. Nos e 
mellett a metodika mellett azt tapasz­
taltuk, hogy a tanítóságnak sok tagja a 
klasszifikálisban — többet nem mondunk 

—— nem jár el azzal a köteles rigorozi- 
tással, a melyet tőle ez a komoly ítél­
kezés megkövetel.

Célszerűbb ha a tanító megmondja 
az igazat a maga meztelenségében az év 
végén. Mert a szülőnek sokkal jobban a j 
kezére járunk, ha igazat írunk neki, mint 
ha udvariassággal Potemkin-falut fee- j 
tünk. Megóvjuk őt ezzel az igazsággal J 
esetleg a kiábrándulástól is, a materiális j 
károsodástól is. Ez tiszta dolog. Azért 
mi azt javasoljuk, hogy a bizonyítványba 
még a normában is, ha az keserű is néha 
csak igazságot Írjunk. Ezt kivánja nem­
csak a szülők és a gyei me kék egyéni

3
j ^rdeke, hanem a társadalom és az állam 
I közérdeke is. A verébre tehát sohase 

mondjuk, hogy énekel, hanem csak azt, 
hogy csiripel, a varjura pedig csak azt, 
hogy károg.

Nehogy ezeket a prózai madarakat 
bona fide a fülemile- és rigó faj ok kate­
góriájába vegyék. Vagyis nevezzünk meg 
mindent a maga nevén. Ez néha, ha sa­
vanyú izü is, de legalább igaz. — Egy 

I gramm igazság pedig többet ér nem ezer- 
i szer, de miliószor, mint egy tonna ha- 
í zugság.
I Ezt az elvet azonban nemcsak azok- 
: nól az osztályoknál kell tekintetbe venni 
• és rigorózusan alkalmazni, a melyek a 
' felsőbb iskolák direkt udvari szállítói, 

hanem az alsóbbaknál is, A klasszifiká’
I lás itt is lelkiismeretes legyen. Tehát a 

kalkulusokat itt sem kell meggondolat­
lanul szórni, mint a hogyan a szél szórja 
a porszemet, hanem jól megfontolva kell 
megkonstruálni. Tartozunk ezzel a ma­
gunk reputációjának is, a gyermek mo­
rális életének is, de a felsőbb osztályok 
tanítójának is.

Ha ugyanis nem teljes szigorúság­
gal járunk el, a felsőbb osztályok tanítói­
nak kellemetlenséget csinálunk. Ezt a 
magunk tapasztalásából mondjuk.

De nemcsak mi beszélünk igy, ha­
nem a középiskolák is. Ezek is panasz­
kodnak, hogy sok olyan gyermek megy 
oda jelessel és kitűnővel, a kikről ké­
sőbb kisül, hogy elégségest sem érde­
meltek volna, mert ismereteik roppant 
hézagosak, elméjok pedig pallérozatlan. 
Bár e tekintetben maguk a középiskolák 
is hibásak, a mennyiben már a tanítás 
alsó fokán is nem annyira tanítanak, 
mint inkább előadnak és ismereteik tér 
jesztésében nem keresik a népiskola és 
önmaguk közt a kapcsolatot.

Végül meg kell még emlékeznünk 
az év végén a szülők részére kijáró ta­
nácsokról is. Bár a szülők kezében a i 
gyermekük bizonyítványa meglehetős j

cicerone, sokszor mégsem elegendő. Eh­
hez néhol élőszónak is hozzá kell já­
rulnia. Nevezetesen, hogy a keményfejü 
menjen a gimnáziumba, a kevésbé ke­
ményfejü a reálba, a lágyabbfejü a pol­
gáriba a leglágyabb agyvelejű pedig mes­
terségre, napszámos! sorba. Nehogy sze­
repet cserélve, az menjen kocsisnak, a 
kinek elméje magasabb klasszisa1 a ko­
csiselme pedig a klasszikusokra utazzon, 
Az év végén főbb kontúrjaiban ezek a 
tennivalók. A közérdekben tegye meg 
minden tanító 1

i =.

KÖZIGAZGATÁS.
Ä katonai vegyes bizottság ülése.

A katonai vegyes bizottság tegnap 
délelőtt 10 órakor Kovács polgármester 
elnöklete alatt a nagytanácsteremben 
ülést tartott.

Az ülésen az elnökön kívül jelen 
voltak : Szabó Kálmán v. katonaügyi 
tanácsos, Ábrahám László t. főügyész, 
Dr. Sárváry Gyula t. főorvos, Szilágyi 
János v. mérnök és Latinovics az ál- 
lamépitészeti hivatal főmérnöke mint a 
bizottság polgári, továbbá gróf Zedwitz 
Alfréd cs. és kir. huszárezredes, Éder 
cs. és kir. huszárkapitány, Glück ezred- 
orvos Nerhaft Kristóf kezelő hadnagy és 
a temesvári katonai mérnöki és hadbi- 
rósági kar egy-egy kiküldötte, mint a 
bizottság katonai tagjai.

Az ülés mintegy déli 12 óráig tar­
tott és egyedüli tárgya az uj huszár ka­
szárnyához építendő pótraktár ügye volt.

A bizottság az építendő pótraktár 
előterjesztett terveit átvizsgálta és meg­
állapította továbbá értekezett még a pót-

doskodik, hogy a régi törzsvendégek vé- 
ről-évre újat is találjanak.

Szóval azt lehet mondani Borszék­
ről, hogy ott még senki sem unta ma­
gát, sőt bajára többnyire orvosságot is 
talált.

Mivel Borszék távol van a vasúttól, 
azért bármely irányból induljon is a für­
dővendég, egy napi utat kell kocsin 
megtennie az utolsó vasúti állomástól 
Borszékig. Ezen fáradságáért a vendég 
bőven kárpótlódik, mert az ut felséges, 
szépségeivel változatos, szóval ezt az 
utazást magáért csupán az utért is ér­
demes megtenni.

Debrecenből érkezve az utolsó va­
súti állomás Szászrégen, hol julius és 
augusztus hónapokban a borszéki fürdő- 
vendégekre kényelmes landauer „Borszék“ 
felirattal várakoznak. E gyorskocsik na­

ponkint, ha van vendég vagy nincs, köz­
lekednek. Viteldijak következők: egész 
kocsi négy üléssel 40 korona. Egyes ven­
dégek a hátsó ülésben 16 koronát, szem­
ben 12 koronát, cselédért a bakon 6 ko­
ronát fizetnek. Külön ülést el nem fog­
laló gyermekek, úgyszintén családnál

belső ülésben elhelyezhető egy cseléd 
viteldij mentesek. Családonkint 80 kgr. 
személyenkint 20 kgr. szabettpodgyász ; 
többlet súly kgrkint 10 fillér. A gyors 
kocsi viteldijai a kocsira üléskor előre 
fizetendők.

Debrecenből az útirány következő : 
Debrecen, Püspök-Ladány, Kolozsvár, 
Székely-Kocsárd. Székely-Kocsárdon a 
máv. vonatról le kell szállni és átülni a 
szintén máv. Székely-Kocsárd, Maros-Vá­
sárhely és Szászrégen vonalára.

A zóna jegyek egészen Maros-Vá­
sárhelyig érvényesek, de innét Százré- 
genig érvénytelenek és újakat kell vál­
tani, de a fél áru igazolványokat hasz­
nálni lehet.

Debrecenből Borszékfelé legjobb, d. 
u. 12. ó. 18. perckor, személyvonattal 
indulni, amelylyel másnap reggel Szász- 
Régenbe, onnét kocsin estére Borszékre 

I lehet berobogni. A vonat d. u. 1 ó. 25, 
perckor P. Ladányba érkezik, hol át 
kell szállani a Bpestről jövő vonatra a 
mely P. Ladányból 2. ó. 14 perckor in­
dul.

i csárdig lehet menni, hová este 10 óra 
i perckor érkezik a vonat. Itten át kell 
I ülni a Székely-Kocsárdról induló sze- 
! mólyvonatra 1 óra 25 perckor éjjel, a vo­

nat Szász-Régenbe reggel 6 ó. 11 perc­
kor érkezik. Innét azután Borszékre már 
csak kocsin lehet jutni, de mint emlí­
tettem az ut felséges, szépségeivel annyira 
változatos, hogy ezen utazást magáért 
a? utért is édemes megtenni.

Borszéknek nagy és talán egyedüli 
hibáján hogy távol esik a vasúti forga­
lomtól rövid idő alatt már segítve lesz, 
mert munkában vannak a székely va­
sutak, melyek 1—2 év alatt már való­
színűleg kiépítve lesznek. Mind a mellett 
is, hogy a vasúti forgalomtól minden 
oldalról távol fekszik, Borszék a Szé­
kely föld egyik leglátogatottabb fürdője, 
a hová az erdélyi fürdőktől elidegenített 
románok még ma is szívesen eljárnak. 
Jó formán a törzsvendégek nagyobb ré­
szét Románián kívül a Kelet szolgáltatja.

Eléggé sajnálatos, hogy mig az 
idegenek megbecsülik e kitűnő gyógy­
fürdőt, magyarok nem igen látogatják.

Ezen személyvonattal Székely-Ko-'

HEUHEKA!
Nincsen többé elhal vány odás ! Régi, de javított másolási modo­

runkat követve csakis tartós fényképeket készítünk. Bizo­
ny itj a még az 1865-ben kiadott munkáink teljes épsége. 

GON DY és EGEY.
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raktárért a kincstár által fizetendő bér­
térit mény összege tárgyában is. A jegy­
zőkönyv hitelesítésére a bizottság délu­
tán 5 órakor gyűlt újból egybe.

X A szeszkezelési bizottság ülése- a
városi szeszjövedelem kezelésének ->-os 
bizottsága tegnap délután 4 órakor a 
városházán Kovács József P^^mester 
elnöklete alatt ülést tartott. Az ülésen 
bizottság folyó ügyeket tárgyalt es in­
tézett el. . ,

X Elhalasztott ülés. A város jog- és
pénzügyi bizottsága tegnap délután lel 4 
órakor tartotta volna meg 3-ik tolytat > 
lagos ülését, ha ugyanis a bizottság 
—8 dacára a lapok erre való külön felhí­
vásának — határozatképes számban egy 
begyült volna. Az ülésen azonban csak 
Simonffv Imre és Szabó Kálmán nagy­
kereskedő, mint a bizottság tagjai, je­
lentek meg is igy az ülést újabb' határ­
idő kitűzéséig tegnapról el kellett na 
lasztaui.

jositeni. Én különben a magyar halottógotő egye­

sület ügynöke vagyok.
Az orvos persze nem akarta som a s j 

tagságát elismerni, som fizetni és feljelentést tét 
bankettező szomszédja ellen csalás < un on a 

rendőrségen.

EGYBAZ és ISKOLA.

Ágról-ágra.

Az orvos kalandja.
A fővárosi orvosi körökben egy mulatsá­

gos esetről beszélnek mostanában, amely egy 
előkelő, üllői-uti orvossal történt meg.

Valamelyik kongresszuson találkozott egy 
komor, hosszú szakállu úrral, a ki úgy mutatta 
be magát, hogy 6 pozsonyi orvos, német ember. 
Hamarosan üsszebarátkoztak s a banketten is 
egymás mellé ültek.

Mikor a fővárosi orvos jól beborozott, az 
idegen pozsonyi orvos előadta, hogy ő egy gaz­
dag hullaégető egyesület elnöke és gyönyörű 
fejtegetésekkel traktálta jóízűen vacsorázó és 
még jobban ivó szomszédját a hulla el nem ége­
tés hátrányai felől-

A derekasan pityizáló magyar orvos olyas 
belső mosolygással hallgatta német kollegáját s 
mig újra és újra megtöltötte poharát a nehéz 
Rajnaival, elégedetten mondogatta magában :

— Nekem ugyan beszélhetsz, sógor! Job­
ban tudom én azt, mint te, hogy sohase halunk 

meg 1 . . •
De azért a sógor csak beszélt.
Elmondta, hogy a ki halála után testét el­

hagyja égetni, az ezer koronát kap.
Es a sógor megint csak tovább beszélt s a 

fővárosi orvos pedig tovább ivott.
Mikor már a feje nagyon nehéz volt a a 

szomszédját - egyik hitelezőjének nézte, a ki 
váltót irat vele alá, Az idegen orvos által eléje 
adott írást is szépen aláírta, hogy — halála
után elégethetik.

Mikor ez megtörtént, az idegen zsebre 
vágta a beleegyezésről szóló Írást.

Hogy aztán az orvos hogyan került haza,
nem tudta.

Azt azonban másnap konstatálta, hogy so 
órája, se lánca, se nyakkendője.

A hazaérkezése után mindjárt két nap 
múlva beállított hozzá az állítólagos pozsonyi­
orvos.

Megijedt a fővárosi orvos, hisz 5 még nem 
akar meghalni, neki még nem kell az ezer 
korona.

— Ellenkezőleg — szólt az idegen — én 
kérek 500 koronát. Ön, hogy a halottégető egye 
sülét tagjai közé lépett aláírásával szankcionálta 
Kérem tehát a belépésnél fizetendő illetéket tel-

A kollégiumi tanítóképző évzárója.
A kollégiumi tanítóképző intézet évzáró 
nyilvános vizsgálatait a következő rend­
del tarják. Junius 21. X asarnap d. e. 
10—12 fél óráig a gyakorló iskola vizs­
gája az oratóriumban. Jumus —- Benőn 
| 9—12 óráig vallástan, neveléstant
tárgyak, magyarnyelvtan és irodalom, 
természettan! tudományok az oratórium­
ban. Jumus 22, d. u. 4-6 óráig ének 
hegedű, zongora és orgona a tanítóképző 
zenetermében és a főiskolai énekteremben. 
Junius 23. Kedden d. e. 9—1-. óráig 
tanítási módszertan, egészségtan, uepisk. 
szervezet, németnyelvtan, számtan, lölu- 
raiz és történelem az oratóriumban. Jú­
nius 23. d. u. 4—6 óráig rajz, mértan, 
irás az imateremben, részben a főiskolai 
rajzteremben; tornázás a főiskola ud­
varán. Ezekre a záróvizsgáitokra az 
érdeklődő közönséget azzal az emlékez- 
tetéssel hívjuk meg, hogy képző intézeti 
ifjúinknak az év folyamán előfordult 
többszöri nyilvános szereplőséből követ­
keztetve, a vizsgálatok általában is, zenei 
előhaladásuk eredményének bemutatása 
pedig különösebben is szélesebb körű 
érdeklődésre számíthat.

Képesítő vizsgálatok a Svetits-zárdában.
Xrárosunk róm. kath. tanitónőképzőjében 
hétfőn, e hó 22-én veszik kezdetüket a 
tanítónői képesitővizsgálatok. E vizsgála­
tokon a tanügyi kormányt Sípos Orbán 
miniszteri tanácsos, biharmegyei fő tan fel­
ügyelő, az egyházmegyei hatóságot pedig 
Valót ay László prelátus, kanonok, egy­
házmegyei főtan felügyelő képviselik — 
Mindkettőjük mögött olyan fényes peda­
gógiai mélt áll, mely reményt nyújt a 
tapintatos vezetésre és a hagyományos 
sikerre. A vizsgálati biztosok már meg­
érkeztek, s itt létük alatt Dr, Wolafka 
Nándor püspöknek szívesen látott ven­
dégei.

Vizsgálatok az ág ev. elemi iskolában.
Az ágost. hitv. ev. elemi iskolában az 
évzáró vizsgálatokat a Miklós-utcai ima­
házban következő sorrendben fogják meg­
tartani : Junius hó 24-én, szerdán d. e. 
8—12-ig a fiukkal. Tanító : Polster Adolf. 
Junius 24-én, d. u. 3—6-ig a leányokkal. 
Tanító : Keller Sándor. Junius 25-én, 
csütörtökön d. e. 9 órakor hálaadó isten- 
tisztelet. A kézimunkák junius hó 24-én, 
d. e. 11—12-ig és délután 3 —6 ig az 
iskolai helyiségben megtekinthetők. Ezen 
vizsgálatokra, valamint a hálaadó isten- 
tiszteletre a m. t. szülőket s a tanügy 
iránt érdeklődő közönséget tisztelettel 
meghívja. Debrecen, 1903. junius hó 4. 
Az ág. hitv. ev. Iskolaszék.

Érettségi vizsgálatok a felső keres­
kedelmi iskolában. A felső kereskedelmi 
iskolánál érettségi vizsgálatra 29 növen­
dék jelentkezett. \ vallás és közokt.

minisztérium megbízottja Kirchner Béla 
felső keresk. isit. főigazgató mint elnök 
vezeti a vizsgálatokat, a kereskedelem­
ügyi minisztérium biztosa Kövy Lajos, 
a helybeli közgazdasági Bank vezérigaz­
gatója. A vizsgálatok befejeztével ugyan­
ezen miniszteri biztosok jelenlétében tart­
ják meg a női kereskedelmi tanfolyam 
záró vizsgálatait is. Mindkét rendbeli 
vizsgálatokon az eredmény kielégítőnek 
Ígérkezik.

Záróünnep a kereskedő tanonciskolá­
ban. Kereskedő tanoncainknak ma vasár­
nap, délelőtt 11 órakor lesz az iskolai 
évet bezáró ünnepük, amelyen kikapják 
az évvégi osztályzatot feltüntető értesí­
tőt. Ez alkalommal a Kereskedő Társulat 
nevében a távollevő elnök helyett Kardos 
László alel nők osztta ki a szorgalmukkal 
és magukviseletével kitűnt tanulóknak a 
jutalmakat. A legjobb tanuló megfelelő 
véscttel ellátott értékes órát kap emlékül, 
a többiek értékes tartalmú könyveket. 
A felső osztály tanulói mindnyájan az 
élet számára útmutatóul hasznos tanácso­
kat tartalmazó füzetet kapnak. Ez ün­
nepre a tanoncok főnökeit tisztelettel 
meghívja a Kereskedő-1 arsulatelnökségé 
és a tanonciskola igazgatósága.

Az érettségi eredménye a róm. kath. 
főgimnáziumban A róm. kath. főgimná­
ziumban tegnap d. u. 7 órakor hirdették 
ki az érettségi vizsgálat eredményét. A 
kormány kiküldöttei n kívül a teljes tanári 
kar jelen volt a kihirdetésnél. A 19 je­
lölt közül 1 jeles lett, 4 jó, 9 elégséges, 
a többi pedig elbukott.

IRODALOM-
(•) Könyvismertetés- Dr. Kenézy 

Gyula bábaképezdénk országos liirü igaz­
gató-tanárának tollából Dobrowszky s 
Franke budapesti eég könyvkiadásában 
vernek, mély tanulmányra, széles tapasz­
talatra s nagy tudásra valló könyv je­
lent meg, melyről a Gyógyászat ezen 
legelső honi orvos havi folyóirat a ko 
vetkezőket írja :

JS'ögy ó gyászát dióhéjban.
Szerény külsőben, 172 oldalas 

kis zsebkönyv formában oly értékes 
müvei gazdagodott a magyar or­
vosi irodalom, mely megérdemli, 
hogy a szaksajtó bővebben foglal­
kozzék vele, nem csupán azért, mert 
ez az első eredeti munka ezen szak­
mában, hanem saját benső értéké 
után is. E kis könyv ugyanis egy 
gazdag tapasztalása magyar szak­
embernek minden izében eredeti 
terméke. A szerző saját józan meg­
figyelése s bő tapasztalása alapjan 
ocrész uj szellemben, uj rendszerben 
dolgozza fel tárgyát s nagy rövid­
sége ellenére semmit ki nem te­
lejtve kezeli a bőséges anyagot oly 
könnyűséggel, mely lépten-nyomon 
meglepő. Rövidsége igazan loka- 
nikus. Jellemző és szellemes. Meg­
van benne minden.

Különösen a gyakorlati tanítá­
sokból mindaz, amire az erőnek 
szüksége lehet, úgy hogy keresnünk 
kell, mi az, ami hiányzik. A szerző 
röviden s világosan mindenütt meg-

, <TJ

FERENCI JÓZSEF KESERUVI m egyedül elismert kele- 
metesii-ü természetes hns- 

tinjlo szer. -



---
---

190 8. junius 21.

mondja amit ő a maga tapasztalatai 
alapján igaznak s helyesnek tud s 
más szerzővel nem bíbelődik. Könyve 
ily módon hűséges, mellőzhetlen ta- 
nácsgdója a gyakorló orvosnak bár­
mely esetben. — Mindezekhez járul 
nyelvezetének zamütos magyarsága, 
mely orvosi irodalmunkban teljesen 
szokatlan s elmondhatjuk, hogy e 
könyv nem szublonsz s nem minden 
napi becsű munka.

H I R JE K.

Napló.

8 Z A B A D 8 A G

Ipamuaeum nyitva minden vastrnap önné; -
napon d. e 9—12-ig.

Julius hó 22. és 23-án reggel 9 órakor város
földek bérletének árverése a városháza
kistanácstermében.

A pincér szakiskola vizsgálata.
Alig 0 hónapja, hogy városunk kö­

zönségének, főleg vendéglőseinek és ká­
vésainak nagy érdeklődése mellett meg­
nyílt a pincér szakiskolai mely célul 
tűzte ki a pincér gyerekeknek általános 
tudásain kívül szakismereteket nyújtani.

Az iskola szervezésében tagadhatat­
lanul nagy munkát végzett az iskola je­
lenlegi iskolaszakán k elnöke Hauer 
Berci és gondnoka Márkus Jenő. Igazán 
sokat tettek létrejötteért úgy anyagilag, 
valamint erkölcsileg.

Tegnap délután 3-tól 5 óráig volt 
az iskolának elővizsgálata a csapó utcai 
Barcsai ház városi ipartanonciskolájának 
helyiségében és bátran mondhatjuk, hogy 
ez szép eredménynyel végződött.

Szép főleg akkor, mikor növendé­
keik egész napon nemcsak elfoglalva levő 
pincérgyerekek, kiknek tanulásra idejük 
alig jut, hanem sok részük idegen anya­
nyelvű s,

Mindamellett megelégedéssel kell 
kijelentenünk, hogy a fiuk G havi rövid 
iskolai időnek megfelelően szép eredményt 
tanúsítottak az iskola minden tárgyából, 
úgy mint magyar-német nyelv, olvasás 
és irás, földrajz, számtan, történelem 
stből.

Az iskolának ez idén csupán egy 
osztálya, az I-ső volt szervezve, de a 
haladásnak megfelelően, meg az idei szép 
és eredményes sikeren felbuzdulva, Ősszel 
már az iskola második osztályát is meg­
nyitják.

Az iskola az általános művelődési 
tárgyakon felül szakismeretet is nyújt, 
melynek tanítója Árvái Péter a kaszinó 
derék főpincére. Ezen nagyon is szüksé­
ges ismeretkörből a fiuk szintén e na­
pokban fognak vizsgázni.

A tegnapi vizsgán különben az il­
letékes körök szép számban voltak jelen, 
ezzel is tanúsítván, hogy nemcsak érdek­
lődnek a tanügy ez irányú fejlesztése 
iránt, de azt szükségesnek és hasznosnak 
is tartják.

A vizsgálaton ott láttuk Oláh Ká­
rolyt, a város közművelődés tanácsosát, 
Memos Gusztáv kir. segédtanfelügyelőt, 
3 örök István budapesti szaktanárt, Be- 
rccki Lajos rendőrfogalmazót az iparha­
tóság képviseletében, Hauer Bercit az 
iskolaszék elnökét és Márkus Jenőt az

iskola gondokát és igen sok — főleg 
vendéglőst és kávést — érdeklődőt, kik 
mindnyájan megelégedéssel távoztak el a 
szépen sikerült vizsgáról.

A vizsgálat végén többen a fiuk 
közül buzdításul ajándék könyveket is 
kaptak a többek közt Török István bu­
dapesti tanártól.

Végül kijelentjük, hogy a vizsgálat 
szép eredményéért első sorban a fiuk de­
rék tanárát — Polster Adolfot — illeti a 
dicséret és elismerés.

* Dobiccki Sándor beteg. Dobiecki 
Sándor, Debrecen város III. kerületének 
közszeretetben álló országgyűlési képvi­
selője, mint őszinte részvéttel értesülünk? 
Deák-Ferenc-utcai lakásán tiz nap óta 
betegen fekszik. A képviselő betegsége 
nem súlyos, de orvosa dr. Láng Sándor 
véleménye szerint eltarthat még 10—12 
napig, a mit bizonyára mély sajnálattal 
vesz tudomásul a város közönsége.

* Istentiszteletek. Ma, vasárnap a 
következő templomokban tartanak isten­
tiszteletet :

Az ev. ref. templomokban. A nagy­
templomban Csighy Andor s. lelkész; 
kistemplomban Jánossi Zoltán lelkész ; 
ujtempíomban Biró Ferenc h. lelkész ; 
ispotálytemplomban K. Tóth Kálmán 
lelkész ; szegényházban Hajdú Zsigmond 
püspöki titkár, csapókerti imahazban Ko­
vács János népiskolai felügyelő.

A róm. kath. templomban. Délelőtt 
G órakor Nyári Ignác, 7-kor Szabó István 
mondanak misét, 8 kor mise a főgymn. 
növendékei részére, 9 órakor ünnepélyes 
nagy misét tart dr. Wolafka Nándor v. 
püspök segédlettel s utánna Szabó István 
prédikál. Háromnegyed 11-kor szt. mise 
a Svetits-zárda s az elemi iskolák részére 
tartja Molnár K. D. igazg. Fél 12 órakor 
misézik Pák Emil. Délután fél 3 érakor 
keresztény tanítást tart dr. Wolafka 
Nándor v. püspök. 3 órakor lytánnia s 
utánna Rózsafuzér. 5 órakor Jézus Szive 
társulatának hónapos ájtatosságát tartja 
dr. Wolafka Nándor v. püspök szent be­
széddel és kőrmenettel.

Az ágost. evang. templomban. Dél­
előtt 10 órakor Máthé Károly s. lelkész.

Gör. kath. kápolnában reggel, 6 kor 
Istentisztelet, 9 órakor szt mise, délután 
3 órakor vecsernye, utána szt. olvasó.

* Személyi fair. Boczán Elemér ál­
lomásfőnök ma utazik el 8 heti szabad­
ságára.

* Adomány a V. H. 0. Sz. javára. Dr
Kardos Samu ügyvéd, a jeles kriminá- 
lista s kiválóan hazafias történetiró a 
Szabadság szerkesztősége utján a Vidéki 
Hírlapírók Országos Szövetségének 4 
koronát adományozott. Az összeget el. 
küldtük a V. H. 0. Sz. központi pénz­
tárába, Szegedre.

* Széli Kálmán a szentgotthárdiakhoz
Széli Kálmán miniszterelnök a szentgott­
hárdiak sürgönyére a következő távirati 
választ küldte :

Gyuráky József városbiró urnák 
Szent-Gotthárd.

Benső és nagy örömmel töltött
el szives megemlékezésük. Azok az
érzelmek, a melyek engem önökhöz

egy embeiöltő óta fűznek, magasra 
fellobognak bennem és mindinkább 
megerősítik, ha még lehet, azon 
kapcsolatot, a mely bennünket 36 
évet meghaladó időn át oly szorosan 
köt össze, mely az idők minden vi­
szontagságos változásait kiállta. — 
Igen jól esett megemlékezésük ak­
kor, a mikor visszavonulok a hata­
lom polcáról, a híven teljesített kö­
telesség öntudatával és azon meg­
győződésben, hogy így szolgálom, 
legjobban a trónt és a hazát.

Fogadják őszinte, meleg köszö- 
neteraet és hálámat változatlan bi­
zalmuk és szeretetük kifejezéséért.

Széli.
* Menetiegyiroda Debrecenben. Több 

ízben voltunk már híradással arról, hogy 
a m. á. V. igazgatósága a fővárosi me­
netjegy iroda mintájára s ennek szervezeti 
kiegészítéséül a vidék több városában, 
ezek közt Debrecenben is városi menet­
jegy-iroda berendezéséről intézkedett. Va­
lahányszor ez a hir a Szabadságban 
megjelent, magunk is mindig tűnődtünk : 
vájjon nem vezetjük-e az olvasó közön­
séget félre ? Mert a menetjegy-iroda 
működéséről semmit sem tudtunk s a 
debreceni városi menetjegy-iroda létezé­
séről akárkit kérdeztünk, senki sem tudott 
bővebb felvilágosítást adni. Még azt sem 
tudta senki megmondani, hogy hol van ? 
Erre a kérdésre a Szabadság mai hírei 
közt a m. á, V, igazgatóságának egy hi­
vatalos híradása felel meg, melyből végre 
megtudtuk, hogy a debreceni menetjegy­
iroda a Piac-utcán van, még pedig a 
2143. számú házban. 2143 ? ez kissé 
homályos felelet; mert a Piac-ntca hosszú 
ugyan, de 2143 házszám még sincs benne. 
A nagytemplomtól a vasutig jó ha 120-ig 
olvashatunk számot. így hát menetjegy- 
irodánknak elmés élelmességgel most is 
sikerült legalább részben megőrizni in- 
kognitóját.

* A debreceni gör. kath. templom
építése rohamosan halad a megoldás 
felé. Ebben az ügyben Papp János es­
peres lelkész vezetésével 3 tagú küldöttség 
járt a napokban Ungyáron Firczák Gyula 
megyéspüspöknál, kérvén annak jóindu­
latú pártfogását. A küldöttség tagjai 
voltak, Papp Jánoson kívül Kerekes 
Géza világi elnök és Stéphán László 
hitközségi jegyző. Firczák püspök kitün­
tető szívélyességgel fogadta a hitközség 
küldötteit s megígérte közbenjárását a 
vallásügyi kormánynál, s a maga részéről 
is a tőle telhető legmesszebb menő támo­
gatást. A hitközség most rövidesen el­
készítteti a templom tervét, s azután 
Debrecen szab. kir. várostól telket és 
anyagot kér az építéshez; és remélik, 
hogy városunk mely oly bőkezű Me­
cénása valamennyi felekezetnek, nem lesz 
szűk keblübb a magyar ajkú gör. kath. 
egyházzal szemben sem. így azután nem­
sokára egy uj hajléka fog épülni váro­
sunkban az Istenségnek.

fényképészeti o o o Specialista o o o 
piacTsi'. " gyermek felvételekben,
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* A máv altiszti kör diszgyülése és 
lakomája. A 4 év óta fennálló máv. al­
tiszti kör törtónétóben emlékezetes nap 
marad a tegnapi. Tegnap adták át ugyan 
is a díszokleveleket a kör újonnan válasz­
tott védnökének Tolnai Kornél máv. üz­
letvezetőnek, továbbá Boczán Elemér, 
Garda Dezső és Sz. Kovách Béla disz- 
elnököknek. A kör kiküldöttjei Szűcs 
István elnök, Csanádi József, Czerovszki 
László alelnökök, Juhász Gábor titkár, 
Thalviezer Lajos választmányi tag vol­
tak. A művészi kivitelű okleveleket Szűcs 
Sándor rajzolta. Este a kör Ispotály-utca 
1. szám alatti helyiségében díszközgyűlés 
volt, melyen Szűcs István elnök lelkes 
beszédben üdvözölte a védnököt és disz- 
elnököket. Az üdvözlésre a kör tagjainak 
éljenzése közben Tolnay Kornél magas 
szárnyalása beszédben válaszolt. A dísz­
közgyűlés befejezése után az államvasu­
tak éttermében 120 terítékű lakoma kö­
vetkezett. A vacsorán a kör tagjain kívül 
jelenvoltak Tolnay Kornél Majerszki Mi­
hály forgalmi főnök, Garda Dezső, Sz. 
Kovács Béla, Boczán Elemér, dr. Kere­
kes Lipót forgalmi orvos, Popovics István 
postafőnök és az állomási tisztikar. Az 
étteremben felállított hosszú asztal virág- 
bokrétákkal volt díszítve s a magyaros 
vacsora emelkedett hangulatban folyt le. 
A felköszöntések sorát Boczán Elemér 
nyitotta meg, Tolnay Kornélra ürítve po­
harát, mely után Tolnay Kornél — a 
máv altiszti körre. Czerovszky László a 
kör alelnöke Boczán Elemérre, Thalvie­
zer Alajos vál. tag Szomolanthai Kovách 
Bélára, ugyanő Garda Dezsőre, ki beteg­
sége miatt nem jelenhetett meg, Boczán 
Elemér Szűcs Istvánra a kör elnökére és 
tiszti karára, Thalviezer Alajos Tolnay 
Kornélra, Juhász Gábor köri titkár Ma- 
jerszky Mihályra, Majerszky Mihály a 
máv. altiszti körre, Haán Dezső Tolnay 
Kornélra, Thalviezer Lajos a sajtóra 
mondtak elmés, lelkes, szép felköszöntő­
ket. A lakoma alatt a Magyari testvérek 
zenekara játszott s a kedélyes összejöve­
tel a hajnali órákban ért véget.

* Kézi munka kiállítás. Nemrég zár­
ták be a nőipariskola kiállítását és már 
egy uj kézimunka kiállítás nyílt meg a 
Svetits-zárdában. A tanitónőképző, pol­
gári és elemi iskola munkái vannak itt 
csoportosítva négy nagy teremben. A 
kiállítás, a melyre még visszatérünk, 
csütörtökig f. hó 25-éig lesz nyitva, és 
bárki díjtalanul megtekintheti.

* Gyalogszerrel utazó diákok. Egy 
idő óta divat a nyári szünet alatt a diá­
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kok országjáró gyalog vándorlása. Sokat 
látnak, tapasztalnak s edződnek is az 
ilyen vándorlás révén az ifjak. Tegnap 
Debrecenből is három kollégiumi tanuló, 
Bisánszki György, Varga József és Mol­
nár Gábor indult útnak igazgatójuk s 
anáraik ajánló leveleivel. Az erdélyi 
részeket, majd Felső Magyarországot gya­
logolják be. Most legelőbb Kolozsvárra 
mennek s onnan folytatják utjokat az 
erdélyi városokba.

* Anyakönyvi hírek, az elmúlt hót
folyamán a következő eljegyzéseket je­
lentették be a he'ybeli anyakönyvi hi­
vatalnál : Rácz Ferenc g. kath. Kovács 
Mária ev. ref Nevelős György r. k. v. 
Kovács Mária ev. ref. Finta Lajos ev. 
ref. Vedres Juliánná ev. ref. Beregi Jó­
zsef ev. ref. Oláh Borbála ev. ref. Bor­
bély Sándor ev. ref. Kovács Zsuzsánna 
ev. ref. Kerékgyártó Lajos ev- ref. 
Kmetty Ilona ev. ref. Hegedűs Gyula 
izr. Klein Ilona izr. Házasságot kötöttek : 
Lovrits István Pogány Teréziával, Cerő 
József Orsy Juliánnával, Gyen es Kál­
mán Volafka Katicával, Acél József Ro- 
senblütt Ilonával, Deuts Barnát Einseber- 
ger Heléunel, Kiss Ferenc Erdélyi Zsu­
zsáiméval, Bagdi János Nagy Teréziával, 
Schneider Mihály Etlinger Alojziával, 
Boros László Dómján Eszterrel. Praj- 
zánszky József Vekerdi Juliánnával, 
Merkli Ferenc Harmati Ilonával, lvrausz 
Miklós Kapusi Teréziával, Kovács Jó­
zsef Nyitrai Karolinával kötött házassá­
got. — Halálozások : Boros Terézia ev. 
ref. 9 hónapos, Csiszár Ferenc ev, ref. 
61 éves, Szabó László ev. ref. 8 hónapos, 
Makai Jánosné szül. Geller Zsuzsánna 
ev. ref. 26 éves, özv. Földváry Józsefnó 
ev. ref. 64 éves, Bihari Gáborné ev. ref.
29 éves. Erdős Imre ev. ref. 7 hónapos. 
A múlt heti halálozások összes száma 
39. Ezzel szemben 55 születést (25 fin
30 leány) jelentettek be s igy a születé­
sek 16-al múlják felül a halálozásokat.

* Felüifizetések. A m. á. v. altiszt] 
kör által rendezett műkedvelő előadáson 
a következő felüifizetések történtek: Tol­
nay Kornél, Rotschnek Emil, Seichmann 
Ármin 10—10 koronát, Bekényi Péter 
7 koronát, Dobiecky Sándor. Bocán 
Elemér, Láber Mihály, Egyetértés dalkör 
5—5 kor. Balogh József, Gödör Sándor, 
Kerekes Lipót, Rósenberg A. özvegye és 
fia 4—4; Kovách Béla, Hann Dezső 
3—3 ; Kula Mihály, Hlapka András, 
Csavil Sámuel, Yay György, Gombhácsi 
József 2—2: Lendvay Mihály, Bornyi 
Sándor, Veréb János, Furraann Etelka. 
Juhász Gábor, Afonyi István, Schaf 
János, Szénégető Pálnó 1—1 koronát. N. 
N. 40 fillért, N. N. 20 fillért, N. N. 20 
fillért, mely felülfizetósekért ez utón mond 
köszönetét az elnökség.

* Cipészek mulatsága A debreceni 
cipész és csizmadia munkások 2 tánc­
mulatságot rendeztek. A 11-es szakszer­
vező bizottság mulatsága a Korona ven­

déglőben volt. A terem szinültig megtelt 
Az estélyen Kiss Béla zenekara játszott. 
A cipész és csizmadia ifjak mulatsága a 
Margit-fürdő dísztermében zajlott le. Az 
estélyen a legjobb hangulat uralkodott. A 
négyest 120 pár táncolta Kiss Gyula ze­
nekarának muzsikája mellett.

* Mérsékelt áru menettérti jegyek az 
iparművészeti kiállításra A magyar kir. 
államvasutak igazgatóságától vett érte­
sítés szerint az országos iparművészeti 
muzeum igazgatósága által rendezett ipar­
művészeti kiállítás alkalmából a központi 
menetjegy iroda (VI. Vigadó-tér 1.) rend 
kívül mérsékelt áru menettérti jegyek 
kiszolgáltatása mellett folyó évi junius 
hó 27-én szeptember hó 5. és 19 én 
társasutazásokat rendez Budapestre és 
vissza, ha ezen társasutazásban együt­
tesen lekalább is 50 utas vesz részt. 
Ezen kirándulásra vonatkozó minden­
nemű felvilágosítást készséggel megad a 
központi menetjegy iroda valamint a kö­
vetkező vidéki fiókirodák; Arad (Deák 
Fcrenc-utca 42.), Brassó (Ferenc József- 
tér 1.), Debrecen (Piac-utca 2143.), Eger 
(Főutca), Fiume (irá Alessandreé), Győr 
(Baross-utca 4.), Kaposvár (Főutca 16X 
Kassa (Főutca 51.), Kecskemét (Nagy 
körösi-u. 20), Kolozsvár (Belmonostor 
utca 1.), Miskolc (Széchenyi utca 91.), 
Nagy Becskerek (Eötvös utca), Nagy 
Várad (Újváros, Nagyteleki utca 3 534.), 
Orsóvá (Dunarakpart.), Pécs (Irgalmas 
utca 1.), Pöstyón (Fürdőigazgatóság,), 
Pozsony (Vásártér 20.), Sopron (Széchenyi 
tér 16.), Szatmár Németi (Deák utca 13), 
Szeged (Kelemen utca) Székesfehérvár 
(Ligetsor 1.), Szolnok (Kossuth utca 8.), 
Szombathely (Széli Kálmán utca) Te-

3.), Újvidék 
(Jelacsics tér

(Úri
13.),

m es vár (Deák utca 
utca 24.), Zágráb 
Zombor (Bajai utca 19 20.).

* Tolvaj hetes. Gaál József külső 
sori vendéglőstől Farkas András nevű 
hetese nagyobb mennyiségű kolbászt és 
bort lopott el. A rendőrség váltig fag­
gatja a hetest, hogy hova rejtette a lo­
pott dolgokat, de a fiú sehogysem akarja 
bevallani.

—- Oda adtad valakinek? kérdezi a 
fogalmazó.

— Nem.
— Eldugtad valahová'?
— Nem.
— Már pedig annak elő kell ke­

rülni ha a föld alá dugtad is. Yald be. hogy 
hová tetted.

— Megettem és megittam,
* Megfordult a sírjában. A mester­

utca végén épülő lelencháznál dolgozó 
munkások tegnap délelőtt ásás közben 
egy csontvázra bukkantak. A munkások 
rögtön valami bűntettre gondoltak, any- 
nyival is inkább, mert a csontváz csak 
pár arasznyi mélységben volt a föld 
alatt, még pedig arcra fordulva. A rend­
őrség részéről Fehér Mihály r. biztos 
jelent meg a helyszínén s a poriadásnak 
indult csontokból megállapította, hogy a

selyem ár u h á z d ba n

Budapest, IV. Becsi-u. 4. sz.

----- - folyton a legnagyobb és legszebb választék található -———

selyemkelmék, Mrsonyok, csipkék, szalagok és ruhadiszekből.
Mint általánosan ismeretes, csakis a fenti czégnél találhatók a leg 
utóbb megjelent blúzok és ruhákra alkalmas selyemkelme ujdon 
ságok, melyek — úgy minőségre, mint mintázatra nézve — ki

zárólag fenti ezég részére készültek s csakis ott kaphatók.
OLCSÓ ES SZABOTT ARAK.

Minták kívánatra bórmontve küldetnek.
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hulla legalább 100 év óta lehet már a 
földben. A hulla arcon fekvéséből követ­
keztetve valószínű, hogy valami régi 
bűntett forog fenn, de az se lehetetlen, 
hogy a halott unokái korcsulási miatt 
fordult meg sírjában. A csontvázat a 
rendőrség el fogja temetni.

X Hitetlenek, a kik egészséges nap­
jaikban a mesterséges fehérnyekészitmó- 
nyek értékét kótségbevonták, már sok­
szor ha gyomruk a természetes eledelt 
képtelen volt, megemészteni ilyen erősítő- 
szerek használata után azoknak hívei és 
pártolói lettek. Hosszabb idő óta a páci­
enseknél legnagyobb elterjedtségnek és 
kedveltscgnek örvend a Somatose. Magas 
teliéi ny etartahnanálalogva az lQingya- 
rapodáshoz szükséges anyagokat köny- 
nyen emészthető töményalakban szol­
gáltatja.

X Üres patent dobozok 50 fillérjével 
kaphatók Jungreisz Mari női divatter­
mében.

x Legdivatosabb fiile, schvéd, ezérna, 
selyemnecz keztyük aplicatióval, nagy 
választékban érkeztek Bartha Kálmán 
főtéri üzletében.

x A bőr ápolás, ismeretes, hogy a 
test ápolásánál sokszor étréktelen, sőt 
ártalmas készítmények haeználtatnak, 
melyek rendkívül káros hatásúak, Ezért 
szükséget, hogy a bőr észszerű ápolása, 
mely rendkívül fontos az emberiség egész­
ségére oly szerrel történjék, mely telje­
sen ártalmatlan és orvosilag ajánltatik. 
IgenkiválóCosrneticumaz,, Alaiska créme“ 
és ,,Alaiska-puder“ melyet a hölgyek 
nagyon kedvelnek. Bővebbet a hirdetési 
rovatban.

Az Arany Bika kávéházában 
ma este Magyart Testvérek zene- 
karajátszik

A kormányválság.
— jun. 21.

A kormányválság természetesen 
még nem oldódott meg és a hely­
zet zavaros és bizonytalan.

A király tegnap délelőtt fogadta 
báró Kliuen-Héderváry liorvát bánt; 
a szabadelvüpárt régi szabadelvű 
tagjai kilencvennégyen tegnap ér­
tekezletet tartottak és szervezked­
tek ; Wekerle pedig nyilatkozott a 
politikai helyzetről.

Íme ez a tegnap történt főbb 
események vázlata.

Tudósítónk távirati és telefon­
jelentései egyébaránt a követke­
zők :

*

A szabadelviipártiak külön értekezlete.

(Saját tudósítónktól.)
Budapest, junius 21.

A szabadelviipártiak tiszta szabad- 
,ä része ma délelőtt 11 órakor a Hun­

gáriában értekezletre gyűlt össze, a me- 
,\cn 94 képviselő volt jelen, 15 képvi- 
?!, Pedig az értekezlethez való hozzájáru­
lhat levélben jelentette ki. Ott voltak a

többek között: Tisza István gróf Hie- 
ronymi Károly, Erdély Sándor, Perczel 
Dezső, Hegedűs Sándor, báró Podma- 

, niczky Frigyes, Berzeviczy Albert, Fáik 
Miksa, Munnich Aurél, Feilitzsch Arthur 
bctió, Mikszáth Kálmán, Wolfner Tivadar, 
Rosenberg Gyula, Vörös László, Werner 
Gyű a Kubinyi Géza, Rohonyi Gyula, 
Szerb György, Papp Géza stb.

Az értekezletet Vörös íjászló nyi­
totta meg és annak céljául a szabadel­
vűek tömörülését jelezve, az értekezlet 
elnökéül Hieronymi Károlyt ajánlotta.

A jelölést egyhangúlag nagy lelke­
sedéssel elfogadták.

Hieronymi nagyszabású beszédben a 
szabadéi vüpárt eddigi működésére vissza­
pillantást vetett, elősorolta annak áldá­
sos eredményeit, rámutatott a volt nem­
zeti párt bevonulásával kezdődött külön 
törekvésekre. Most a komány bukásával 
nem személyi, hanem tisztán elvi és pe • 
dig első sorban szabadelvű alapon akar­
nak szervezkedni a szabadelvű irányza­
tot veszélyeztető áramlatok legyőzésére. 
Az ülést megnyitja. (Éljenzés)

Dániel Ernő báró erre a következő 
javaslatot nyújtotta be.

Az utóbbi időben a szabadelvüpárt 
egységét fenyegető tünetek hatása alatt 
értekezletre gyűltünk össze. Célunk biz­
tosítani azt, hogy az országos szabadelvű 
part a régi hagyományokon alapuló elvi 
egységét, a mely kellően törekvéset nem 
ismert megőrizze .és egy határozottan 
szabadelvű és az 1857. évi XII. t. c.-ben 
minden kétértelműséget kizáró módon 
híven ragaszkodó kormány alakulására 
megbízható elvi alapot és támpontot 
nyújtson. Mihelyt oly kormány alakult 
a mely pártunk imént jelzett elveinek hü 
követésére garanciákat nyújt. Feladatun­
kat befejezettnek fogjuk tekinteni.

Berzeviczy Albert, Perczel Dezső és 
Tisza István gróf szép beszédekben tá­
mogatták a határozati javaslatot. (Jtóbbi 
utalt arra, hogy a leendő kormányban 
vezérszerepre nem vállalkozik, de kész a 
szabadelvű irányzatot támogatni.

Hegedűs Sándor gazdasági szem­
pontokra utalt és örömmel fogadta cl a 
javaslatot.

Kubinyi indítványára a végrehajtó 
bizottságba Vörös Lászlót is megválasz­
tották.

A végrehajtó bizottság tagjai most : 
r eihtsch Arthur báró, Miinnich Aurél, 
Mikszáth Kálmán, Kubinyi Géza, Roho- 
nyi Gyula és Vörös László.

Az értekezlet fél egykor lelkes han­
gulatban véget ért.

A király Budapestre jön.
Már a minap, mikor Tisza István 

kapott megbízást kabinetalakitásra, emle­
gették, hogy a király Budapestre jön és 
itt marad, mig a válság lebonyolítva nin­
csen. Ezt a tervet akkor elejtették, mert 
úgy látszott hogy Tisza hamarosan vé­
gez a rábízott feladattal.

Most azonban, hogy a helyzet bo­
nyolódott és hogy a király sűrűbben 
érintkezzék a magyar politika mérvadó 
tényezőivel, újból azt beszélik, hogy a 
király eljön ide.

Hir szerint az uralkodó hétfőn reg­
gel már Budapesten lesz.

Kimen-Héderváry a királynál.
Becs, jun. 20. Khuen-Héderváry 

gróf horvát bán, aki Tisza István gróf 
tegnapi kihallgatása után Bécsbe hiva­
tott, ma délelőtt 9 órakor ide érkezett. A 
bán a délelőtti órákban Kai lay Béni kö­
zös pénzügyminiszterrel és Fejérváry 
Géza báró honvédelmi miniszterrel talál­
kozott, mire délelőtti 11 órakor ő Felsége 
kihallgatáson fogadta őt. A báró azután 
Goluohovszki külügyminissterrel érteke­
zett.

Fejérváry Géza báró.
Bécs, jun. 20. Báró Fejérváry hon - 

védelmi miniszter ma délelőtt 11‘órakor 
a hadügyminisztériumba ment, a hol 
1 itreich hadügyminiszterrel hosszasak • 
ban konterált katonai ügyekben.
I .. .. f e.jérváry még itt marad, hogy a 
közös hadügyminisztériumban folytassa 
az aktuális katonai kérdésekre vonatkozó 
tárgyalásokat.

Khuen* Héderváry.
Becs, junius 20. Khuen-Héder- 

vávy báró az első kihallgatás után 
a következőket jelentette ki több 
hírlapíró előtt :

Megbízatásom kabinet alakú­
idig még nem történt. A 

viszonyok további alakulásából, 
továbbá olyan körülményektől, me­
lyek csak ezután fognak kifejlődni: 
függ, hogy egyáltalán meg fog-e 
bizni ő felsége a kabinet alakítás­
sal.

Bécs, jun. 20. Héderváry délután 
folj tattá megbeszéléseit. — Felkereste 
Körber osztrák miniszterelnököt, kinél 
Pitreich hadügyminiszter is ott volt. Be­
ható konferencia után a bán Golnchovski 
külügyminiszterrel tanácskozott, míg Kor­
áért ugyanakkor a király fogadta.

Bécs. junius 20. Négy órakor 
ő felsége háromnegyed órai újabb 
magán kihallgatáson fogadta Khuen- 
Héderváryt. A döntést a második 
kihallgatás sem hozta meg. A 
döntés holnap várható.

Fejérváry báró.
Bécs, jun. 20. Fejérváry Géza 

báró egyelőre tovább is Becsben 
rád.

fásra eddig

mi i-

A fuggetlenségi-párt
nyugtalansága.

Budapest, jun. 20. A független­
ségi párton nagy nyugtalanságot 
kelt az a hir, hogy a horvát bán 
lesz a miniszterelnök. Különösen 
megdöbbentette a pártot, hogy fTé- 
derVáry az osztrák iniuisz-

lr T f Kelmefestő és vegyészeti ruhatisztitó intézet ?.
w Wj Férfi - és gyermekruhákat, függönyök, sőt bntorszövetek is. A mht

““—- átalakításra szánt ruhák fejtetnek el. — Rendkívüli szolid árak!
Gyors feldolgozás! Műhely Vár utca 7. szám. Szispveártfogást kér:

nyílt meg aatthányi-utca 2. SZ- alatt Szabi Emm« 
őnagys házába. Testesre elvállalunk mindenfél női-

Bendkivüli szolid árak! ’* j*”'j csak, a n™T4s8al "W
Jioncz J. cs Parsa.
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terekkel tanácskozik, A füg­
getlenségi-párt este rendkívüli izga­
tott értekezletet tartott.

S P 0 R T.
Labdarugó mérkőzés. Ma délután 5 

órakor fog végbemenni a budapesti tor­
na klub és a helybeli kerékpáros egylet 
labdarugó csapata közt a mérkőzés. 
Minden bizonnyal nagy érdeklődést kelt 
a főváros egyik legkiválóbb labdarugó 
csapatának szereplése, melyet nagy ál­
dozatok árán sikerült megnyerni a ke­
rékpáros egyletnek. Ez az első eset, 
hogy városunkban fővárosi labdarugó 
csapat mérkőzik s úgy ez valósággal 
sportesemény számba megy. A mérkőzés 
kezdete délután pont 5 órakor s kedve­
zőtlen idő esetén is megtartják.

E G Y L E T.
A jótékony nőegyletből. A debreceni 

jótékony nőegylet e hó 21-ikén azaz ma 
délután fél 4 órakor a nőipariskola nagy 
termében (Egyháztér 5. sz. I. emelet) 
fontos ügyek megbeszélése végett vá­
lasztmányi ülést tart, melyre a választ­
mány összes tagjait tisztelettel meghívja 
az elnökség.

színház.
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— (Színtársulatunk M-Szigeten. Makó 
Lajos igazgató debreceni színtársulata, 
mint ezt már hírül adtuk, e hónap lb án 
Nyíregyházáról két hónapi szünetre széj- 
jelcszlott. Az igazgató úgy tervezte, hogy 
Máramaros- Szigeten két hónap hely ett 
esek hat hétig játszik s az előadásokat 
augusztus 16- án kezdi meg. Ezt azonban 
a m. szigeti szinügyi bizottság nem en­
gedte meg, s kötelezte Makót, hogy az 
évadot augusztus 1-én kezdje meg. M. 
Szigeti tudósítónk a szinügyi bizottság­
nak erről az üléséről a következőket 
jelenti :

Mármaros-Sziget szinügyi bi­
zottsága dr. Yáradi Gábor elnöklete 
alatt ülést tartott, melyen a szin­
ügyi bizottság elnökévé a következő 
szezonra újból dr. Yáradi Gábort 
választották meg. Az ülés további 
folyamán tárgyalás alá vették Makó 
színigazgatónak azon kérelmét: — 
hogy az előadásokat Mármaros-Szi­
geten augusztus Klán kezdhesse 
meg. A szinügyi bizottság hosszas 
vita után kimondotta, hogy Makó 
igazgató kérését nem teljesítheti, 
mert a mármarosszigeti színi sze­
zonnak augusztus 1-től szeptember 
végéig keil tartani és ezt a két hó­
napos szezont sem a közönségre, 
sem a magyar színészet hazafias 
missziójára való tekintetből megrö­
vidíteni nem engedi. \ égül tudo­
másul vették Makó igazgatónak be- 
terjesztett társulati névsorát és az 
előadásra kerülő darabok jegyzé­
két is.

táviratok.

Kalmár Antalt elitélték.
Budapest, jun. 20. Három napig

tárgyalta a budapesti kir. törvényszék 
mint esküdt bíróság dr. Kalmár Antal, 
volt szabadkai ügyvéd, most szegedi
hírlapíró sajtóperét, kit a kir. ügyészség 
királysértésért vont felelőségre-

Az ügy előzménye az, hogy Beksics 
Gusztáv, I. Ferencz József és kora 
címmel tanulmányt irt.

E tanulmányt dr. Kalmár Antal
hírlapíró rendkívül éles hangon bírálta
meg e címen: Beksics közjogi Írása, 
kritikai tanulmányok. E bírálat nyom­
tatásban még az elmúlt évben jelent 
meg.

Kalmár e bírálatában a király sze­
mélyének sérthetetlenségét igen éles han­
gon boncolgatja s erősen megbántja 
benne az uralkodó házat.

— Bitófa, gyilok, pisztoly, börtön 
és árulás — írja egy helyütt Kalmár — 
ez az ausztriai uralkodó ház jelszava és 
ezzel a megátalkodott dinasztiával kel­
lett a világ legal kot Hiányosabb népének, 
a magyarnak, három és tél évszázadon 
át együtt élni és halni . . .

Ezen és hasonlóan erős kifejezései 
miatt a kir. ügyészség Kalmárt király- 
sértés, izgatás s a királyi ház tagjainak 
megsértése miatt vád alá helyezte.

A tárgyaláson a kir. törvényszék 
elrendelte a vádirat rendelkező részének 
felolvasásán kívül a megokolásba foglalt 
inkriminált passzusok felolvasását is.

Ma fejezték be Zsitvay Leo kúriai 
hi ró elnöklete alatt a nagyarányú pör 
tárgyalását. A vádhatóságot (ieguss Gusz -

' i f.., 1-;.. I VPflfí fll\

Belgrad, junius 20. A hivatalos lap 
közzéteszi az uj alkotmányt és az 1901. 
évi április 6 iki alkotmánynak, valamint 
minden az uj alkotmánynak ellentmondó 
rendeleteknek hatályon kívül helyezését.

A forrongó Balkán.
Konstantinápoly, jun. 20. A monasz- 

tiri és üszkiibi vilajetekben letartóztatott 
bolgárok és macedónok száma több mint 
löOO-ra mg. Legközelebb megkezdik a 
csendőrség, rendőrség és a mezőőrök új­
jászervezését. Omer Rusdi basa marsall 
és Sakir basa vali legközelebb egy had­
osztállyal Gyakovából Prizrendbe men­
nek a hash és ljumai albán terület rend­
behozása végett.

Százezer korona közkórházra.
Ó-Becse, junius 20. Freund József 

ó-becsei kereskedő 100,000 koronát aján­
lott fel a városnak egy közkórház építé­
sére. Közkórház még eddig nincs, mert 
103 százalékos pótadó van kivetve. Bi­
zottság alakult, hogy az ajándékozol 
megünnepeljék. A városi képviselőtestü­
let elhatározta, hogy Freuodot a város 
díszpolgárává választja.

Tiz ember tűzhalála.
Aspang, jun. 20. Az éjjel Mönch- 

kirchen nagy részben leégett. Hír sze­
rint fiz (mber életét vesztette.

Gabona tőzsde.
Budapest, junius 20. Buzakinálat mérsékel 

vételkedv gyönge. Lanyha irányzat mellett 
26,000 métemÉzfa ktrült forgalomba 3 fülé 
rig olcsóbb árakon. Egyébb gabonanemek elha­

nyagoltak. Idő : szép.

táv dr. kir. ügyész t képviselte, védő dr. 
Yisontai Soma ügyvéd volt.

Az esküdtek Kalmárt vétkesnek ta­
lálták és ennek alapján a kir. törvény­
szék Kalmár Antalt királysértés miatt 
három havi államfogházra és egy évi 
hi ratal vesztésre Ítélte.

I. Péter szerb király.
Géni jun. 20. Péter király hétfőn 

este 8 óra 40 perckor különvonattal 
Bernen és Zürichen át utazott el és jun. 
23 án reggel 4 óra 27 perckor érkezik 
Bux határ állomásra.

Gent, jun. 20, Karagyorgyevics Péter 
három gyermeke, Ilona, György és Sándor 
ma érkeztek Genfbe. Ilona Rómából jött, 
ahol nagynénijénél, az olasz királynőnél 
volt látogatóban. A hercegnő 19 éves, 
György és Sándor hercegek Szent-r étéi - 
várról jöttek. Péter király gyermekei 
atyjukkal együtt fognak bevonulni Bel- 
grádba.

Belgrád, jun. 20. A király és gyer­
mekei hétfőn este 8. órakot indulnak el 
Géniből Belgrad felé. Yelük megy a 
küldöttség is szerdán hajnalban érkeznek 
Budapestre s délelőtt 10 órakor érkeznek 
a Ferenc József által rendelkezésre bo- 
csájtott udvari vonaton Belgrádba. Be­
vonulás után 12 órakor teszi le 1 éter 
király az esküt a szerb alkotmányra.

Bűze októberre 7.26-27.

, nő-ve mien e 0.00- 00.

„ decemberre 0.00-0U.

Rozs októberre G.13-14.

, októberre 0.00-00,

Zab októberre 5.39-40,

, novemberre 0.U0—00.

Tengeri 1004. májusra 6-27-28

Tengeri júliusra 6.32 —33

aug. 5.22—23,

törvénykezés
$ Rablással vádolt rendőr. Banga

Márton rablással vádolt volt városi rendőr 
fi fi v ót a kir. törvényszék tegnap egesz 
nap folytatólag tárgyalta. A tömérdek.
tanú kihallgatása csaknem 0liArás
ntánic tartott. A bizonyítási eljárás 
befejezte utár dr. Bálint Zsigm°nd kjr. 
ügyész adta elő vádját, me)
Kardos Samu ügyvéd mondta el »end 
kívül tartalmas védő beszédét kérve 
védence felmentését. A kir. törvényszék 
csupán egy kérdést adott az esküdtek^ 
nek, bünös-e Bangó Márton
bűntettében vagy sem. - vonul-kevéssel háromnegyed 7 óra előtt vo ^ 
tak vissza tanácskozásra _ss ed
nácrtoz*. után »«.k fcj. »moml«.
8 órakor hirdette ki az igt bjás
mely szerint Bangó Mártont » 
büntettébben nem ía/aljaA 
Ennek alapján a kir. tórvénysztk 
Mártont felmentette a bunvad per
1flrtás 373 ti a értelmében. A peisc - e i kincstárt ierlicli. Az Ítélet jogerős.
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Regény csarnok.

Első rész.

(Folytatás.)
Künn elállt az eső, csupán a szél­

vész dühöngött és az első napsugarak 
pírosloltak át kelet felől, az összegyü- 
lemlett felhők haragos rózsapiros ködén. 
A három férfi odalenn pirított kenyér­
szeleteket mártogatott fehér borba és 
kociniotlak az újszülött egészségére. A 
doktor elfogadta a feléje nyújtott pohár 
bort és szintén az anya és gyermek 
egészségére ivott.

Aztán igy szólt :
_ — A kicsikének nincs szüksége rám, 

a mi pedig az anyát illeti, az ő állapota 
a legnagyobb gondozást kívánja meg. — 
Odafenn hagytam Írott utasításaimat, me­
lyekhez önök szigorúan fognak ragasz­
kodni.

A mennyiben állapota a legcseké­
lyebb aggodalomra adna okot, "kérem, 
értesítsenek rögtön, most már ismerem 
magamtól is utat.

— Doktor ur, — szólal meg most a 
fiatal férj, hálásan szorongatva Villemier 
kezét, — ön nagy szolgálatot tett nekünk 
ás ezt megfogjuk önnek hálálni. Úgy 
e itt marad nálunk reggelire ?

— Nem én ! Megyek haza, hogy 
megnyugtassam gazdasszonyomat, aki 
bizonyára aggódik már miattam. Ez az 
átkozott szélvész felszáritja az utat és 
visszafelé már jobb idő lesz, mint jövet. 
Álászolgája, uraim, alászolgája.

Rövidesen véget vetve Louéssarték 
hálálkodásainak. friss léptekkel elsietett 
a tó irányában. Az utak sárosak voltak 
ugyan, de a jóeső verőfény melengette az 
orvos hátát. A doktor maga elé idézte a 
fiatal gyerekágyas asszony finom szép­
ségét és széjjelomlott hajának hullámai 
közül kifehérlő bájos arcocskáját s ví­
gan indult hazafelé.

II.

Louéssarték nemességet nyert ős­
régi üveggyáros családból származtak, a 
mely Szép Fülöp idejében telepedett le 
az argonéi erdőben.

1791 ben, midőn XVI. Lajost Ya- 
rennesben elfogták, Joel apja, Abrahám 
Salvinien de Louessart kivándorolt, be 
lépett Condé hadseregébe és onnan el- 
bocsátattván, Ausztria szolgálatába lé­
pett, ahol a restauráció idejéig marad. 
1816-ban elfogta a honvágy és hasznot 
is akarván huzni a Bourban család 
visszatéréséből, újra Francia országba 
költözött egyetlen fiával, Jouellel, aki 
1805-ben Troppau várossában született 
Első látogatása hajdani ősi birtokának, 
Malpertiusnak szólott, melynek elhanya­
golt állapotát szomorodott szívvel ta­
pasztalta. A család ősi földbirtokát emi­
gráns-birtokként adatták el; csupán csak 
a lakóházra nem akadt, — kétségkívül 
rozzant volta miatt — vevő és igy ez 
'zár alatt marad.

A Bourbon Condé hercegek pártfo­
gása folytán sikerült neki birtokát miha­
marább a zár alól feloldatni és miután 
1821-ben megszavazták az emigránsok 
milliárdját, ő is kapott kártérítés fejében 
jókora kerek összeget, melynek segítsé­
gével újjáalakíthatta és bebntorozhatta

SZABADSÁG

Malpertius kastélyát és szerepet játszha­
tott a szomszéd notabilitások között.

Ugyané pártfogás révén jutott a 
fiatal Jóéi is 18 éves korában a király 
szolgálatába.

1828-ban testőr volt már, 1820-ben 
pedig X. Károly lovaggá avatta, de az­
tán nem is következett több.

A rá következő esztendőben a júli­
usi forradalom véget vetett a Louéssart 
család örökös katonai pályájának.

Miután híven követte volt királyát 
a száműzetés első állomásain. Jóéi ketté 
törte a kardját és visszavonult a Malper- 
tuis kastélybv, a hol édes apja röviddel i 
ezelőtt elhalt.

Leánya, Mária Terézia, húsz éves 
korában felvette az apáczafátyolt a vi- 
lottei zárdában és Jóéi nemcsak hogy 
nem gördített akadályt ez elhatározása 
elé, hanem még buzdította is szándéka 
megvalósítására, a mely fölelevenitette 
a Louessart család egy ősi hagyományát. 
Fia Germain, miután jó sikerrel fejezte 
be tanulmányait, kedvet kapott a katonai 
pályára és az apának nem volt semmi 
ellenvetéze az ellen, hogy a fiú a saint- 
cyri katonai iskola fölvételi vizsgálatára 
készüljön.

— A Louessart-család tagjai — 
igy szólt — mindig katonák voltak és 
ámbár olyan kormány alatt élünk, a 
melylyel én nem tudok rokonszenvezni, 
mindamellett nem látok semmi összefór- 
ketetlenséget abban, hogy Germain kö­
veti apja példáját. Nemes ember, hanem 
a királyát szolgálja is, a hazáját mindig 
szolgálhatja.

Germain de Louessart tehát a ka­
tonai iskolába való felvételért folyamo­
dott és 1852 ben fel is vették. 1854-ben 
kikerült-az iskolából és alhadnagyi ranggal 
egy krimbe induló ezredhez osztatott be.

(Folyt.köv.)

Magyar kir. államvasutak üzletvezetősége 
Szegeden,

16979—1903. szám. I.

Pályázati hirdelmény.
Bádog palackok szállítása tárgyában.

A magy. kir. államvasutak szegedi 
üzletvezetősége bádog palackok szállítá­
sára ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A szükséglet a következő :
10 drb 5 kg. mos
10 , 10 ,. „
13 ,, 15 ,, ,,

054 o-I) ^ 11 11
bádog palack.

Az ajánlati űrlapok és pályázati fel­
tételek a m. kir. államvasutak szegedi 
üzletvezetősógénél ingyen kaphatók, mig 
az általános és különleges feltételek és 
szabványrajzok csakis készpénzfizetés el­
lenében a m. kir. államvasutak nyomtat­
vány tárából, (Budapest, Andrássy-ut 
73—75 sz. alatt) 50, 30, illetve 20 fillér 
áron beszerezhetők. Ha a feltételeknek 
posta utján való megküldése kivántatnék, 
ez esetben a vételáron felül még 20 fill, 
postaköltségre is beküldendő.

Az ivenkint 1 koronás magyar bé­
lyeggel ellátott ajánlat ezen alábbi kül- 
cimmel :

„Ajánlat 16979 1903 sz.-hoz

9.

1903 évi julius 30-án déli 12 óráig 
a m. kir. államvasutak szegedi üzletve­
zetőségének 1. osztályához benyújtandó 
vagy posta utján beküldendő.

Bánatpénzül 120 korona készpénz­
ben vagy állami letétekre alkalmas érték 
papirokbau 1903 évi julius hó 29 én déli 
12 óráig a szegedi üzlet vezetőség gyűjtő 
pénztáránál leteendő vagy oda posta utján 
beküldendő.

A bánatpénz után kamat nem kö- 
veielhető.

Szeged. 1903 évi junius hóban.
Az üzletvezető helyett:

Stelczel főfelügyelő.

Utánnyomás nem dijjaztatik.

Eladó
a varga-ulczai 34-ik
TTÜI számú ház. "ZU 

— — Értekezhetni, — —

Visky Sándor,
közkórházi gondnokkal

Á

Rinder Róbert gyógyszerészféle

t/Uaísfvcr-créme |
Cosmeticnm par excellence.

Az arczbőrnek rövid 
használat után ragyogó 
fehérséget, üdeséget, 
tisztaságot és bájt ad.
Eltávolít pörsenést — 
szeplőt, bórátkákat,
(Mitesser) napbarni- 
tottságot stb. A leg- 
csunyább kezeket fi­
nommá, fehérré és fjj 
gyöngéddé varázsolja. {Jj 
E.: Alaiska-Créme nem 
zsíros semmiféle fémal- ff~J 
ka reszeket nem tártál 
máz, orvosilag jóvá 
hagyva és ajánlva.
Teljesen ártalmatlan. ff/f 
Egy tégely ára 3 ko­
rona. Próbatégoly I K.

20 Fit.

; ,

I arezpor

kitünően kiegészíti az Alaiska-Créme 
fényes cosmetikai hatását, a bőrnek 
elbájoló szinárnyalatos, finom üde, ró­
zsás üdeséget ad, nagyszerű illata’ ki­
tűnő fedőereje van és feltétlenül ’ ár- 
fa/mat/an, mert sem higtmyt sent 
bismutot nem tarlmaz. Egy doboz ((>- 

hér, rózsa vagy sárga) 3 korona
Kapható :

MNDNER ROBERT
gyógyszerésznél,

Bécs, XIII—9, Lainzerstrassa 113
Kitüntetve : I’áris, London, Amster­
dam és Becsben 1902-ben arany ér­

mekkel és díszoklevelekkel.

■HHI mMÉÍ 2SKSMMÍIMIÍKIII
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^ét szoba, előszoba mellék- &

A U helyiségekkel — *A»
«4.* Egy csinosan bútorozott 4.

szoba, előszobával A
*4»

A
S kiadó 9 <áe

4a
A 12 frt. havi bérért, <Á>

É X1 ii ti y H ti y-u. lY. á

Elegáns
és müvés z i es e n elkészített

arcképet 

szállít a BECS, III, Stammgasse 6.
alatti müintézet.

Kém tévesztendő össze a csekélyebb 
értékű kréta rajzokkal.

Minden fénykép után
Bromezüst-arckép...............................K. 12.
Valódi platina-arckép..........................K 30-—
Minden szalon dísze
Olaj-arckép vásznon..........................K. 50.—

Elismerések a legfinomabb és leg­
magasabb körökből.

Úri lakás kerestetik.
4 szoba, előszoba és mel­
lékhelyiségek, augusztus 
1 -re vagy előbbre. A la­
kás utczai lakosztály 

legyen.
Bővebben a Kiadóhivatalban.

A Rlchter-féle

Unlment. Caps. comi
Horgony-Pain- Expeller

»gy régi kipróbált háiisz.r, a *ely 
már több mint 33 év óta nseg- 
bizható bedörzsölésCU alk,'dm az tátik 
Msaéifiti, ctáznil ég meghüléMtiéL 
Intés. Silányabb utánzatok miatt 
. , , bevásárláskor óvatosak le­
gyünk ée csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Hirgonf" védjegygyei 
és a „Richter" cségj egy zéssel fogad­
junk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógy szertárban 
kapható. Főraktár:Török 
József gyógyszerésznél 
Budapesten.
hlsUlgf F. ki. és társa,

esse*, ee hír. udvari seallitók.... .. Rudtfiitndt.^^mi^

<Qf"©r|

. . 50 évi siker-. .
ESZEKI . ; .

ARCKENŐCS
és eszéki . . .

f Szalvator . . . 
. . . .szappan

Eltávolítja a szeplőt, máj foltot és a bőr 
összes tisztátalanságát.
Valódi csakis a

DIENES J. €. Ä
Eszéken, Felsöváros.

1 tégely eszéki arckenőca ára 70 fii. és 1 korona 
1 drb. Szalvator-ezappan „ 1 korona
1 tégely kézi paszta „ 1 kor 20 fillér
Lyon rizspor kis doboz 1 kor., nagy doboz 2 kor 
Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkatré­
szektől és megfelelnek tökéletesen a 71,012 száma 

C o o B. m. rendeletnek 0 0 c
Főraktár Budapesten

Török Józnet
gyógyszerésznél 

VI., Király-utca 12. és Andrássy-ut 29.

S

ítüs**** íswx»»,''

e
f| 1

m*í ^

»tit *

I V

t[>* á ->

TfeEő«iatvény^írc5Sarellen iegsikereeebb”
t KRlE8MER-fé!e :í

1 üvcgr 2 korona.
Budapest. Calvtn-tér. j

%

«ír

%*•

É

Főraktár: KORONA GYÓGYSZERTÁR,
j--T?----
f|ni0,000 sorsjegy, Nysreinónyek összege

55,000 nyeremény 14.459,000 korona.
KIRÁLYFI ÉS TáRSti BflNKH/íZfl

r fclr. szab. osztályaanjíUk főolArualtó bolyt
BUDAPEST, Andrácsy-wS 60.

Ellámért. raegbísha.tós4g ! B'tőfiékenység ! Kiváló sserene*« t

Ha őszül a haja,!
bBaaaíJji a ^

Stella.4*-
t vizet, mely aeta fest h tinea fe 
|haj eredeti isdnéí aqji viasxL.
I Üvegje 2 ko'-ontsu 2U
IZOLTÁM BÉL&l

$?é£5$:trtirth23. 5aíi Hr. If

.fi m;
5 és $ iti
tv . vAf\ 
INlNf%Vtv Sistejií B1

lwt|« ktni Uh- ií»Mi ttáSiijíffjí; 
DUDAFEST, lííi"

SZÄBADSÄQ-T&R-

K SÜ i^, jly i

HEE80PAT1ÁI GYÓGYINTÉZET.
A vívra&jfsriUa bí*to. zryútrymM: - aetkasa, 
^P3&ar\ «*<> és fcfeittj, wilLiüíé*. eJmazwar titWL 

E g-JöKTSiíid mog-aUplVAja:
KOVÁCS J. fŐtáfOSL 6»»3

BSTO.VW, V, vACZl-KÖSVr t& I. E8.

/ItMfcSAinfrhat» »»kisbmskal ezxkaze- 
j rfieo, yoaioe&n és. legolcsóbban közöltöt 
1 az frmes bel- is külföldi lapokban, 

v&Limiai naptárakban ax
IÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ Ä

Bedapest, V>).„ Emébst-kBmt 54. 
feToJftjdonos: l.»»po5d Gyula RtrteBL

• -meffi-------------

tejelent
Hí-J

J
számú

Remek és elcai fényképek kéazBIst*

I
ri87k*#*mti ás CMtiszoa Ofetemtwt-:* 

WOAfESTEE, trt. m, KEUSeESI-UT 30, 6tA8. 
111 Ráfi Us képtíi «tin t* sfttrtm BaßfUsoV 111

fi-.

Hőtel

í I
elismert legszolidabb

FÉRFI és GYERMEK-ruba áruháza
Budapest^ IV/,t Központi VAroah^t.

_____ jl INGYEN U —'Il^«ys^bajolc «te míMtiása . | 1 ^ " p
I < »UV-OTTlf^4l» fi KS*® ö ft» *W * Ec,SV
‘tlYOMOR-ELlXm. I TITKÄRH“

4» $ tomsk műt 6 Cr-tg Mrw«b.tv*, H fíW»$t fevkaawa

_ ÜAKSTS 3"» „Fohé* ke?«Bta gy^ytóra.
fő’/A-- -T7a ri- Lm&kmmm'-'hm*í\ umir v - r-•

BX/t-Mi.*íy»r-k

*''-t

_ _ pártis hííéíp
Szállodás: SIMON PÁL. j ,1 Y S

BUDAPEST, VC VÁCZi-KŐRUT 25. «fo. Jj S 
1100 szoba I írttól feljcUtt kiízolgáiáasal uaylHt jj * 

Fürd#k, elefiáae kévíbáz, étteress és sőrciar-ijtfssfe- 
[ aok a házban. Villamos saantl megállóhely 

aa öaazea pályaudvarok 6a bajók ftíé. .

s

Dr. SCHLESINGER MIKSA ^

VIZGYÓGYINTÉZETE »•«•»? 
ÉS SZANATÓRIUMA,
Kitűnő hegyi fekvésben, pormenten és száltól védett, Í00 kilo­
méternél több jól ápolt, regényes hegyi utak. hzigsníea «w>l- 
duaüziló evakorvosl kezelés. Legmodernebb kényelem, az 5r.»aes 
beteg »sebéi! kygionikasan a legtökéleteaebbua varrnak beren­
dezve. Kiiflw ellátás, mérsékelt árak. Az íni-izet e$i«J éven *1 
T.f'm vae. — Proepeítns ée felvilágoeitáesai «Eolgál:

a *. gCriilL^IMGEÄ-fö« she*R?fat*ut, Pewosj^ály-íucvai)
ryv. Tvnr'M«# n.^t -<t tvZ'V.

V-rr-.--;!

I



1903. Junius 21.

4610. számhoz.
1903.

HIRDETMÉNY.
Hajdú vármegye törvényhatósági bi­

zottsága a folyó év május hó 15 én kelt 
27—3574 sz. határozatával a vármegye 
törvényhatósági utházólatára — az 
1904—1909 években szükséges fentartási 
kavics beszerzésének vállalati utón be­
szerzését határozta el.

A fent említett szállítás biztosítása 
céljából az 1903 évi julius hó 20-ik nap­
jának d. e. 10 órájára a vármegye alis­
pánjának hivatalos helyiségében tartandó 
zárt ajánlati verseny tárgyalás hirdette- 
tik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak 
hogy a fentebbi szállítás végrehajtásának 
elvállalására vonatkozó zárt ajánlatukat 
az útvonalonként szabályszerűen egybe 
átirott elosztási kimutatásokkal és minta 
kövekkel együtt a kitűzött nap d. e. 9 
órájáig a nevezett hivatalhoz annyival in- 
kább igyekezenek beadni, mivel későbben 
érkezettek figyelembe nem fognak vé­
tetni.

Az ajánlathoz az általános feltéte­
lekben előirt ajánlati költségvetés vég­
összege 5 százalékának megfelelő bánat­
pénznek az állam pénztáránál adó hívá­
si—!:—vámhivatalok, só hivatalok stb.

ZABA I) S A 0
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pénztári nyugtatörtént letételét igazoló 
csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonat­
kozó elvesztési kimutatások és részletes 
feltételek a nevezett m. kir. állam épí­
tészeti hivatalnál a rendes hivatalos 
órákban naponként megtekinthetők.

Debrecen 1903 junius hó 16-án.

Rásó Gyula,

4670.
1903.

kir, tanácsos alispán
l*Ä5v saaBttuaaanaaa»

HIRDETMÉNY.
Az 1003 évi junius hó 16-án kelt 

4670 számú rendeletemmel a Debrecen 
— Tokaji törvényhatósági ut 35.9—37. 
2 és Nagykálló-Polgári törvényhatósági 
ut 2. 46 - 434 kilométer szakasz Cyklops 
kőburkolattal kiépítését 70755 korona 20 
fillér összeg erejéig engedélyeztem.

A fentemlitett munkálat kivitelének 
biztosítása céljából az 1903 évi július 
hó 6-ik napjának 10 órájára az alispán! 
hivatalos helyiségben tartandó zárt aján- 
lati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak 
hogy a fentebbi munkálat végrehajtásá­
nak elvállalására vonatkozó zárt ajánla- 
taikat (az ajánlati költségvetéssel együtt)

j a kitűzött nap 9 órájáig a nevezett hi- 
I vatahioz annyival inkább igyekezzenek 
I headni, mivel a későbben érkezettek fi. 

gyelembe nem fognak vétetni.
Az ajánlathoz az általános feltéte­

lekben előirt, az engedélyezett költség- 
összeg (illetve az ajánlati költségvetés 
végösszege) 5 % -ának megfelelő bánat­
pénz (vagy a bánatpénznek az állampénz­
tárnál) adóhivatalok, vámhivatalok, só hi­
vatalok stb, (történt letételét igazoló 
pénztári nyugta) csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonat­
kozó műszaki művelet és részletes felté­
telek a nevezett m. kir. államópitészeti 
hivatalnál a rendes hivatalos órákban 
naponkint megtekinthetők.

Debrecen, 1903 junius 16.
Rísá Gyula,

kir. tanácsos alispán.

Sfforvátfí András
szoba- és femplomfestő. 

Debreczen, Piacz utca 21. sz. alatt.
____ (A Tisza-palota átellenében.i

Elvállal mindenféle szobafestése­
ket tapetirozásokat, templomok 
festését, oltárok és szószékek ara­
nyozását művészies kivitelben.

Legkedveltebb, legtökéletesebb 
!^g^warcztisztité és szépitő szerek:

KRl£GI«ER.(éle

sassssaasasHsSssasSr
R ELSŐ MAGYAR m

Gazdasági
GÉPGYÁR

részvénytársujlat 
Budapest, Vl.váczi-ut 19.

250Ö »’£100000
klllönf. kisebb g. gép Űzőmben.

C£/-
-CRÉME
-PÚDER 

SZAPPAN I

2 kOr, Főraktár:

I KORONA GYÓGYSZERTÁR

N _ Malomberendezésekre
y Külön szakosztály.
fi Kívánatra árjegyzéket ingyen ét 
U bérmentve küld. i™ (
Ü51SSH5HHH5U SESHESSSffl

CSÁSZÁRFÜRDÖ
téli és nyári gyógyhely

BUDAPESTEN.
Elsőrangú kenős kéwizü gyógy­
fürdő, páratlan gőzfürdővel, 
legmodernebb iszapfürdőkkel, 
pompás ásványvíz-uszodákkal, 

kő- és kádfürdőkkel.
200 kényelmes lakószobával 

Prospektus kívánatra ingyen 
és bérmentvo.

BUDAPEST, CALVUi-TÍR. 
- Törvényesen védve. -

szűcsniéstei*, 9

' £4 bármely országból é^j
R - 1 I, M Iszakmából, ajánlatok szét-1 

kUIdéso és tlzl. összeköttetések lé- S 
tesitóse céljából (póstadij jótállásával) §

BOSIZWES JÓZSEF és i
-V Nemzetközi Czimirodájában ,

Budapest, V., itSádor-utcza 13. sz.l
*n£yőrí és bérmentve.

avasra

fiatal embereknek orvosilag ajánlott szer. Ára 3 korona.

mm GYÓGYSZERTÁR, Budapest, VI, Váczl-körut 17.

udvari szállító

[Budapest, VI, ö-uíca 44
Szőrmoárui az egész 

^világon elterjedtek és 
elsöranguak. /2[éi

es

2víod.er3x

HALHÓlYAd
tuczatja2,4..6., 8,10kor.ós
följebb, a világ legjobbjai, titok­
tartás mellett, utánvéttől, va<rv 
a pénz előzetes beküldése után 

1 |küldl « szakma 
legelső ranga 

exége j
REIF J.

specialista.Becs,
Brandstätte 3.

Arjegysék 
Ingyen.

QSlWA torok, tüdő, 
száj és fogak

legjobb védője az

na. Felülmúlja az eddig ismert összes fogszereket"' 
JJSAN-száJviz-oszencia ii 88 kr, OSAN-logpor á H kr.

Czorny-fele keleti a legjobb és legkedveltebb

RÓZS/iTFJS 4 SctvSi 1 fenkP balzsamszappan 80 kr. 
Fritsch Férd.-féle Napraforgó-szappan á 50 6s 35 kr.

í legjobb ós legegészségesebb 
eTF&üíl fi" 9II 'Pj/ill? ha.ifeelő-azer.síltétszöke,

barna és fekete. Ara frt 2.80 
Prospoktust Ingyen és bérmentve küld:

Czerny J. Antal, Becs, XVII».. Carl Ludwlgstr. 6. 
kitüntetve London, Parts, Brüssel, Konstantinápoly stb. 

■Vftttktnnhn győgytárakban, II latszertárakban stb. "mm

U7DRI
háló-, ebédlő-, szaloa-és 

msjwgr url-8zoba-btiiorokbz». 
Olcsóbb mini bárból

NEMES és LENGYEL
j bútoriparotoknál
1 BUDAPEST,
rjV., Kecskemétl-otcza 8. sz. 

------------------

Használjon Kerpel-féle

jKÉZFINOMITój
0(>adékot, moly minden kezet 

nap alatt simit, fehérít, szépít.I 
üveg 90 filler. Postán 4 üvegei! 

bérmentvo küld
Herpel gyógyszertár)

hdapest,
A?

A KISBIRTOKOSOK ,
országos földhitelintézete!:

BUDAPEST, V,, GÉZA-UTCZA 2. j 

300 koronától kezdve ad törlesztéséé zálog-1 
level-kölcsönöket, melyek után 1

C*3 v>

Ftcljes készpénzfizetéssel:
|í 50 évre a tőke évi 5.7ü°/o-a 
p3‘/i , „ „ o.&rVo-a
5-2 „ , „ 8.—%-a
315 tt . „ 9.80qZi>-»

2'/z—3*/o levonásiéi:
50 évre a tőke évi 5.26%-a 34 „ „ „ *.-%-«)]
25 „ - , , 7.-o/o
IS „ „ . 8.40%-a)!

f ~

CT
2. £ O

TA-lTIiTTÉSET
Budapest, VI-, Aradi uteia 10. 

ALAPI TTATOTT 1853.
Nyilvános polgári Iskola 10 - 14 éves 
ifjak részére. — felsőbb kereskedelmi 
iskoia 14-18 éves ifjak részére. — 
Nevelő intcrnátus bennlakó növendékek 
részére. Bizonyítványai államérvénye­
sek és az egyéves önkéntességre jogo­
sítanak. - Bővebb felvilágosítást 

ingyen ad
Ilöser János, igazgató A

IKTERWATICZ» íT™^

SZŐR VESZTŐ1
néhányszor! használat után as »rézről és 
késről a szőrt eltávolítja. Egy tégely $ X.
Főraktár: Dr Kovács Ernő OfájissKüra 

Budapest, Gy&r-utca 17» 
Megjelent. „Toilette-titkok“ mgyea.

BUDAPESTÉIT^

[NEW-TOKI
kávéházban

^(Erzsébet-körút 9—«. szám)]

találkozMait.

V, Lipót-kÖrut 28. ÖKX fizetendő ját-adúkul a törlesztéssel együtt.]
Biivebb felvilágosítást

-••'#»•<S»y-Y>í.az intézet díjmentesen ad.

l£ütw& &

(.P in/ergé CIGARETTAPAPÍR 
-1' VergéSZIVARKAHŰVEiy!

MIN DE/N Ürr KAPHATÓ.
«mamii

ITÍí«rt
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7172—1903.

Árverési póthird élmény.
A 4qqj5_ 1903. szára alatti innen ki­

bocsátott árverési hirdetmény kiegészítése­
ként közhírré tétetik, hogy a városnak 
több rendbeli földbirtoka haszonbérbe 
adása végett 1903 évi julius ho 22 tk 
napjának délelőtti 9 órájára a varos szék­
házénak kis tanácsteiméle kitűzött nyil­
vános érvelésen a városnak tulajdonát JÄ elepi Ill ik dülöbeli 33 hold 1200
r i.öl tanyabirtok is haszonbérbe adatik 
és pedig 1903. évi október hó Mól szá­
mított három évre. ,,

A vonatkozó árverési részletes tel­
tételek közszemlére tétettek ki a városi 
számvevői hivatalban s ott a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők-

Debrecen, 1903. juntas lo.
A városi tanács.

S Z A B A P 8 A 0

6937—1903.

Árverési hirdetmény.
A város tulajdonát képező Apa fi­

út ca 145. számú — 941/? Ü-öl bel telek 
felépítmények nélkül 1903. evt Julius ho 
23 napján délelőtt 9 órakor a váios
székházénak kis tanácstermében. U- em. 
34. szám) tartandó nyilvános árverésen
örök áron eladatik.

Kikiáltási ár 660 korona, melyen
alól a telek el nem adatik.

Az árverési részletes feltételek a 
város számvevői hivatalában megtekint­
het ők, a hivatalos órák alatt.

Árverelni kívánók a kikiáltási árnak 
10 % -át, azaz Hatvanhat koronát az ar- 
verclő küldöttség kezéhez készpénzben 
bánatpénzül letenni, árverési teltételeket 
az árverés megkezdése előtt alán ni 
kötelesek.

Debrecen, 1903. június hó 8.
A városi tanács.

1903. június 21.

Kerti fecskendőt, 
úthengert, lóczát, asztalt; 

Kert- és sirrácsokat,
Vt>zZ3*vwfiiu-x*ueaxe»C/ueASi»*Mrtvti»ír$ »

sir kereszteket
természetben mégték inthető 
MODERN minták után leg­
et o jutányosahban készít o o

Vasöntöde és Géplakatosság
— Péterfia végén, a hadházi utcában. —

Ugyanott a legtökéletesebb

kutszivatt yuk
ta$irvw#.21,*;v2rttarevv.r?T: xrsrtti*aon*-.*sun*rt**> ..vnv.a.»«i. *±.*r.

és minden építkezési vastárgyak

ölesé gyári áron kaphatók!

Piacz-ntcza 65. sz. 
alatt egy üzlethe­
lyiség berendezés­
sel együtt azonnal 

kiadó.
Értekezhetni lehet

Doszpoly János ntóda cégnél.

Osiássr. és Kir. udvari szállító.

Fmiolnul
x világon legjobb lábbeli fényesítő és fényerém világos lábbeiknek melykiváló szép 
énvt és tartósságot ad a bőrnek. EL használt pecsétes sárga vagy barna bőrnek a

Lycsin egészen uj fényt ad

Alapittatott 1832. Byéri raktár Eées. I Schnlerstrasse 21. Mindenütt kapható.

MSB &
gyógyszert ki-* s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyo"-hoz

Debrecenben, lőtér* 51. szám* ____
Ajánlja a következő, közkedveltségnek örvendő készítményeit:

11 ttr in a t-cré ni o
arcszépitő s bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmat­
lan, nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arc­
nak üdeséget, finomságot s hamvnsságot kölcsönöz. 
Az arcot tisztítja s fehéríti. Kiváló eredménynyel hasz 
nálható arcvörösség, májfolt, sömör, szeplő s egyébb 
bőrtisztátalan súgnál.
mmmm 1 tégely H&rmat-créme ára 1 korona, mmmm

A créméhez használandó ponder, a
Harmat-aropor,

mely az arcnak üde, ifjú szint kölcsönöz; három féle 
szinten kapható u. m.: fehér, rózsa s créme színben. 
Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága 
által vetekedik minden más készítménnyel. — Jól 
tapad és igen jól fed.

Próbadoboz ára 50 fillér Nagyobb dobozé 
1 es 2 korona.

A Mól litergin
a legkiválóbb arc s különösen kéz-bőr-ápoló folyadék, 
mely a bőrnek selyemszerü lágyságot, bársonyszerü 
finomságot kölcsönöz. Fehéríti az arc- s kéz-bort. 
Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nem piszkitja a 
ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni ! Napégette vagy 
szélkifujta kezeket vagy arcbőrt a legrövidebb idő alatt 
üdévé, finommá tesz. Megbámult kezeket, eldurvult 
kézbőrt fehérré, puhává változtat.

Egy üveg Mollitergin ara 1 korona

05

a>

<Z)

Dr. Borsos-féle Növényi Hajs/esz
Meggátolja a hajkihullást, a lejbőr megkorpásodását, 
a hajvégek megtörését s megóv a fejbőr-betegségek­
től. 1Illata kellemes Hatása biztos. Használata egyszerű. 
Nem zsíroz, nem piszkitja a fehérneműt. Teljesen 
ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést!
■■■■H 1 üveg hajszesz ara 1 vagy 2 korona. ■**
Dr. Borsos-féle Növényi HajKenőcs. 
Azok részére, kik a folyadékot nem kedvelik s inkább 
a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból 
s ugyanolyan kiváló hatású hajkenőcs is, minta Borsos 
féle ‘hajszesz. Ezen haj kenőcs is teljesen ártalmatlan. 
Hatása gyors, biztos!

hm 1 tégely Hajkenöcs ára 1 korona. —“
A Milialovits-féle

íztelen Osukamájolsj
teljesen íztelen s szagtalan készítmény, mely un(^OÍÍ 
nem okoz s evégből a gyermekek azt szívesen szediK.

A Milialovits-féle
Clüna-bor.
China-vas-bor. 
Condurangó-bor.
Ir^epsiii-toor.

Szomorodni borból kiváló gonddal készült
borok," melyek gyógyérték tekintetében versenyezne* 
minden e nemű készít menny el.

1 üveg ára 
1 kor. 60 fill-

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekból
» II • II e II e II ® II e II« u « n # n <*> n 11 g* n II

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


